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Iza Somboleda stoji tradicija duža od osam decenija, a to iskustvo 
garantuje jedinstven kvalitet Somboled svežeg mleka i jogurta.
Somboled sveže mleko, napravljeno sa dušom i oslonjeno na našu naj­
bolju tradiciju donosi pravo uživanje u domaćem ukusu svežeg mleka. 
U Somboledu verujemo da je za dobre stvari potrebno vreme, 
posvećenost i briga o detaljima. Upravo zato, naši proizvodi još od 
1934. godine krase porodične trpeze, dodajući svakom obroku tradi­
cionalnu, domaću notu za savršen ugođaj.
Odlikuju ga jedinstven ukus i tekstura zbog čega je Somboled sveže 
mleko saveznik svakog prirodnog, svežeg obroka i aktivnog dana.
Od takvog mleka vrhunskog kvaliteta sa domaćih farmi Somboled 
jogurt se pravi veoma jednostavno uz dodavanje jedinstvene jogurtne 
kulture koja mu daje specifičnu notu i u vašu svakodnevicu donosi  
jedinstveno osvežavajuće iskustvo. Veština, iskustvo i proverena re­
ceptura u proizvodnji svežeg jogurta donosi nove trenutke uživanja u 
vaše domove. 

Ukus tradicije  
u svakom gutljaju
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Sito
Posle pečenja i sarmi, ruske 
salate i kolača, proslava i sla-
va i svakakvih praznika – svi 
pod hitno na dijetu. U umere-
nosti je ključ, i kad je reč o do-
brom i kad je reč o lošem, jer 
jedno bez drugog ne može. 
Ako niste solo igrač, toliko ima 
lepih aktivnosti kojima se mo-
žete priključiti, da čovek pro-
sto ne zna šta bi pre. Ako ne 
ljubite vežbe, hodanje po gra-
du od događaja do događaja 
može biti lep spoj fizičkog i 
duhovnog treninga. Dolazi 
najlepše i najdinamičnije doba 
kada je reč o kulturnim doga-
đajima u gradu – Fest, festi-
val igre, premijere u pozorišti-

16 / GASTRO

BUDDHA BAR

04 - 05 / AGENDA

DOGAĐAJI KOJE PREPORUČUJEMO

17 - 40 FEST
KOMPLETAN VODIĆ

06-08 / TREND

VODEĆI LIFESTYLE TRENDOVI ZA 2020.

14-15 / INTERVJU LUKA TRIPKOVIĆ

POSLEDICE LJUBAVI

ma, koncerti. Svi su još poletni 
jer je početak, a ima se energi-
je od tih sarmi i pečenja. Toliko 
je mnogo informacija, ljudi i 
dešavanja oko nas. Ono što će 
vam trebati je neko lepo i kva-
litetno sito kroz koje ćete pro-
pustiti samo ono što vama od-
govara i što vam prija. Ostalo 
neka ostane sa druge strane.  

ANA RUSANOV VRAČEVIĆ
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/  F I L M S K I  F E S T I VA L   

DOK#2
Četvrtak 30/1.

U Kombank Dvorani održaće se drugi 
Međunarodni festival dokumentarnog 
filma DOK#2.
Ovogodišnji festival obeležiće domaće 

/  KO N C E R T   

MILE KEKIN
Petak 31/1.

Kantautor Mile Kekin prvi put će na-
stupiti u zemunskom klubu Fest. Na 
ovom koncertu promovisaće svoj 
samostalni album „Kuća bez krova”, 
s koga su singlovi i spotovi „Reno 4”, 
„Atlas”, „Takav par”, „Atlantida” i 
„Samo moja”. Na albumu „Kuća bez 
krova” (izdavač Menart) Kekin je, 
pod palicom producenata Denisa 
Mujadžića Denikena, snimio deset 
pomno biranih i vrhunski odsviranih 
autorskih i delom autobiografskih 

domaću publiku, globalni am-
basador tehno muzike – Marko 
Karola, nastupiće u velikom 
Hangaru u Luci Beograd. Uver-
tiru u željno iščekivani set „kra-
lja belog ostrva” napraviće 
predstavnik napuljske scene – 
Antonio Pica. Marko Karola jed-
na je od glavnih figura zasluž-
nih za razvoj elektronske scene 
ranih devedesetih godina proš-
log veka. Karijeru je započeo 
davne ’89. puštajući muziku po 
napuljskim klubovima u kojima 
je bio popularan italo haus, dok 
je njegovo interesovanje privu-
kao u to vreme novi muzički po-
kret u usponu – tehno.

Hangar u Luci Beograd

/  KO N C E R T   

MARKO KAROLA
Subota 1/2.

Nakon nešto više od godinu dana 
od prethodnog gostovanja, kada 
je posle decenije pauze oduševio 

/  M A N I F E S TAC I J A  

DANI IGRE U KINOTECI
Sreda 29/1.

Sedmi put zaredom Beogradski 
festival igre i Jugoslovenska ki-
noteka priređuju reviju filmskih i 
dokumentarnih ostvarenja pod 
nazivom Dani igre. Primabalerina 
Njujork siti baleta – Tajler Pek, 
biće gošća narednog festivala, 
pa je početak programa u Kino-
teci rezervisan za dokumentarac 
koji prati snimanje američkog te-
levizijskog programa BalletNOW 
čije je jedno izdanje Pekova ure-
đivala. Izazov komplikovane pro-
dukcije i režije koju prvi put potpi-
suje baletska zvezda ima cilj da 
spoji čudesne prizore baleta, sa-
vremene igre, brodvejskog džeza, 
stepovanja i cirkusa.

Traje do 2. februara /  
Jugoslovenska kinoteka / 
Beograd
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pesama, koje se žanrovski razlikuju od 
materijala koji inače izvodi na kon-
certima svog matičnog pank rok ben-
da Hladno pivo.

Fest / Zemun

premijere dokumentarnih filmova od 
kojih su neke imali premijerna prikazi-
vanja na značajnim svetskim festivali-
ma. Festival otvara film „Aznavour by 
Charles“, o slavnom pevaču, kompozi-
toru i glumcu Šarlu Aznavuru.
Dan zatvaranja festivala rezervisan je 
za kontroverzni film Težina lanaca 3 
Borisa Malagurskog u novoj selekciji A 
La Carte u kojoj filmove bira gost-ured-
nik.
Takođe, festival DOK#2 predstavlja i 
takmičarski program debitantskih fil-
mova Enter, u kome će se za nagradu 
publike nadmetati 6 dugometražnih 
dokumentaraca iz celog sveta.

Traje do 2. februara /Kombank 
dvorana / dokfest.rs
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/  KO N C E R T   

GIPSY KINGS
Sreda 19/2.

Krajem sedamdesetih braća Andre i Nikolas Rejes, 
sinovi priznatog flamenko umetnika Hosea Reje-
sa, osnovali su grupu Gipsy Kings i ubrzo postali 
izuzetno cenjeni muzičari i traženi u celom svetu. 
To je francuska grupa čiji su članovi španskog po-
rekla i pevaju na španskom jeziku. U svojoj muzici 
kombinuju tradicionalni flamenko, pop i druge 
slične muzičke oblike kao što je katalonska rumba.

Sava Centar / Beograd /  
www.savacentar.net

/  KO N C E R T   

JOSIPA LISAC
Petak 14/2.

Muzička diva Josipa Lisac održaće na Dan zalјublјenih 
koncert u Sava Centru, kad proslavlјa i svoj 70. rođendan, 
što će biti još jedna prilika da se ponovo sastane s beo-
gradskom publikom u ovoj prestižnoj dvorani. „Ambijent je 
lijep – prekrasna dvorana Sava Centra. No, to je dekoraci-
ja. Najvažniji su lјudi, najvažnija je energija, spoj prija-
telјstava kroz muziku, što se rađalo i njegovalo godinama. 
Publiku i mene povezuje obostrano poštovanje. Ja sam je 
zagrlila i ona je mene zagrlila”, kaže Josipa.

Sava Centar / Beograd / 
www.savacentar.net

/  KO N C E R T   

LUKA ŠULIĆ – ČETIRI GODIŠNJA DOBA
Četvrtak 6/2.

Luka Šulić je jedan od najvolјenijih i najpoštovanijih muzi-
čara na međunarodnoj sceni, zbog svoje virtuoznosti i 
strasti koje prenosi na svakom nastupu. Nakon sedam 
godina turneja širom sveta kao deo priznatog dua 
2CELLOS, Luka Šulić se vraća svojim klasičnim korenima 
prvim albumom za Sony Classical i novim projektom koji 
će izvoditi širom sveta. Time će Luka Šulić postati prvi 
muzičar u istoriji koji će izvesti celokupna Vivaldijeva „Če-
tiri godišnja doba” u aranžmanu za solo violončelo.

Sava Centar / Beograd / www.savacentar.net
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/  KO N C E R T   

BALKANOPOLIS & PRIJATELJI
Subota 8/2.

Naš svetski poznati umetnik Slobodan Trkulјa i nje-
gov sastav Balkanopolis održaće još jedan u serijalu 
koncerata u Sava Centru, za koji se proteklih godina 
uvek tražila ulaznica više. Serijal „Balkanopolis & 
prijatelјi” započeli su još 2015. velikim koncertom u 

Beogradskoj Areni kad su s njima kao prijatelјi na-
stupili fado diva Mariza, soul zvezda Olita Adams, 
najpoznatija afrička zvezda Baaba Maal i drugi. Za 
novi spektakularni koncert spremili su posebno izne-
nađenje i muziku koju će izvesti s egzotičnim prija-
telјima koje su upoznali na putovanjima po Dalekom 
istoku.

Sava Centar / Beograd / www.savacentar.net
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Ono što svakako može da 
nam popravi raspoloženje 
ovih tmurnih zimskih dana 
jeste otkrivanje vodećih li-
festyle trendova koji će obe-
ležiti godinu pred nama. 
Udobno se smestite, skuvaj-
te omiljeni topli napitak i 
prepustite se inspirativnim 
preporukama koje nam 
obećavaju vrlo uzbudljivu i 
poletnu 2020.

MODNI TREND 
GODINE: VIŠE JE VIŠE!
Ove godine zaboravite na 
minimalizam u odevanju, jer 
na snazi je parola više je 
više. Dajte sebi oduška i po-
nesite komade koji će na 
najbolji način dočarati vašu 
razigranu ličnost i smeli ka-
rakter. Jedan od zanimljivijih 
komada koje ćemo često vi-
đati na ulicama jesu šik ber-
mude, koje možete nositi na 
razne načine i u raznim prili-
kama i uvek izgledati ele-
gantno i drugačije. Za ro-
mantične duše, tu su vezeni 
komadi, puff rukavi i tufnice 
u vrlo maštovitim varijanta-
ma, a kao posebna poslasti-
ca javlja se novi trenč obo-
gaćen atraktivnim detaljima 
u kariranom desenu, ili pak 
nekoj efektnoj kontrastnoj 
boji. Jedino što vam preo-
staje jeste izbor obuće, a tu 
se možete igrati i birati izme-
đu ljupkih Mary Jane cipela, 
podignutih mokasina, vrlo 
visokih platformi, te čizama 
jarkog kolorita.

BEAUTY TREND GODINE: 
NEON
Baš kao i u modnom svetu, i na 
polju lepote vladaće maksima-
lizam, a jedan od njegovih naj-
prepoznatljivijih obeležja sva-
kako je neon! Savet 
profesionalnih šminkera je da 
prvo duž gornjeg kapka nane-
sete belu olovku, tako što ćete 
izvući liniju koja podseća na 
krilo, a zatim preko nje nanese-
te senku u nekoj intenzivnoj 
boji. Na taj način kreiraćete 
vrlo upečatljiv, dramatičan 
efekat. Ukoliko ste ipak pobor-
nik nešto „smirenijeg” izgleda, 
tu je i suptilnija varijanta koja 
podrazumeva da na unutrašnji 
ugao oka nanesete limunžutu 
senku, a ostatak kapka 
našminkate kombinacijom pa-
stelnih senki po želji. Tako ćete 
postići svež i blistav, ali ne i su-
više napadan izgled.

VODEĆI 
LIFESTYLE 
TRENDOVI 
ZA 2020.

Trend
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TEKST: MARIJA ARSIĆ
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FRIZURA GODINE: 
RAZBARUŠENI BOB
Verovatno ste tokom prethodne godine 
često viđali bob frizuru stilizovanu na 
različite načine. Ukoliko vam je prira-
stao k srcu, dobra vest je da možete 
bez brige da ošišate kosu na ovaj na-
čin, jer će upravo bob obeležiti ovu go-
dinu. Ono što je pak novina jeste da će 
klasičnu formu zameniti razbarušeni 
krajevi za nešto nežniji, slojeviti efekat.

FITNES TREND GODINE: MENTALNO BLAGOSTANJE 
ISPRED FIZIČKE FORME
Uprkos činjenici da smo iz godine u godinu sve više okruženi raznim 
tehničkim spravama i pametnim mašinama za vežbanje, ova godi-
na donosi značajnu promenu na planu rekreacije i fitnesa, a to je 
veća fokusiranost na mentalne umesto na fizičke blagodeti vežba-
nja. Sve veći broj ljudi postaje svestan da je unutrašnji mir i ravno-
teža, kao i pravilno disanje preduslov dobrog zdravlja i opšteg bla-
gostanja organizma. Shodno tome, sve veći broj ljudi počeće da 
praktikuje meditaciju kao deo treninga, što u joga studijima i cen-
trima za vežbanje, što u kućnim uslovima putem raznih aplikacija.

ENTERIJER TREND GODINE: ODRŽIVOST
Čini se da svest o značaju održivosti i upotrebi recikliranih materi-
jala i u sferi enterijera lagano raste, te će upravo ovaj trend obele-
žiti 2020. Ono što svakako treba da zaboravite jesu kratkotrajna 
rešenja i slepo praćenje trendova koji se menjaju velikom brzinom, 
već da umesto toga pažljivo birate i ulažete u kvalitetne komade 
nameštaja i dekorativne detalje koji će vam dugo trajati. Ono što 
se takođe izdvaja kao mikrotrend jeste i sve veće interesovanje za 
takozvani koncept gardenrooms, što podrazumeva kreiranje male 
zelene oaze u domu pomoću različitih sobnih biljaka. Ukoliko pak 
nemate uslova za to, možete na terasi zasaditi zanimljivo začinsko 
ili neko drugo bilje i tako oplemeniti svoj kutak za odmor i uživanje.

Foto: shortha
ircutsm

od
el.com

Foto:  vog
ue.co.uk

Foto:  C
eline / vog

ue.com

Foto: unsp
la

sh.com

Foto: unsp
la

sh.com

Foto: unsp
la

sh.com



8

TOP DESTINACIJA GODINE: SALCBURG, AUSTRIJA
Ovaj grad na obali reke Salcah ove godine obeležava 100 godina značajnog i veoma 
posećenog Salcburškog festivala. Reč je o muzičkoj svetkovini, koja se tradicionalno 
održava u tvrđavi Hohensalcburg. Program je uveliko objavljen, pa ako želite da uži-
vate u magičnim večerima i izvođenju Pučinijeve Toske, Mocartovog Don Đovanija ili 
Štrausove Elektre, rezervišite karte na vreme.

Trend

NAJVEĆI TRENDOVI U ISHRANI 
OVE GODINE: ZDRAVE 
GRICKALICE
Godina 2020. donosi značajan iskorak 
na planu zdrave ishrane, a to prven-
stveno znači da je došao trenutak za 
nešto drugačije grickalice! Krekeri od 
konoplje, puter od bundeve, semenke 
lubenice, kao i egzotične afričke biljke 
poput moringe i tamarinda samo su 
neki od potencijalnih predloga. Obroci 
bogati voćem, povrćem, kuvanim jaji-
ma i semenkama ne samo da će vam 
utoliti glad, već će vam pomoći da sa-
čuvate zdravlje i vitalnost čitavog orga-
nizma. Nije naodmet napomenuti i to 
da je ovakav izbor namirnica dobar 
kako za nas, tako i za planetu, jer na taj 
način drastično smanjujemo upotrebu 
plastične ambalaže.

BOJA GODINE: KLASIČNA 
PLAVA
Nakon tople i energične boje korala 
koja je obeležila 2019, ova godina biće 
u znaku klasične plave. Prema rečima 
Instituta za boje Pantone, ovo je nijansa 
stabilnosti, sigurnosti, mira i iskrenosti, 
a to je sve što nam je potrebno u suro-
vom i nepredvidljivom vremenu u kome 
živimo. Osim toga, ova boja upućuje na 
postojanost i samopouzdanje i na nju 
se uvek možemo osloniti, nezavisno od 
toga o kom aspektu života je reč.
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ANA VUČKOVIĆ
 

Novi jezici
Nova godina donosi nove odluke. 
Primećujem da veliki broj mojih 
prijatelja na tu listu želja i ciljeva 
dodaje to da nešto novo nauči. To 
ranije nismo radili, želje su se ticale 
putovanja, kilograma i ostavljanja 
pušenja. Moja drugarica davno je 
završila kurs pravljenja sušija, dve 
drugarice uveliko prave italijanske 
kolače kao Italijani. I nije sve samo u 
hrani, ima nešto i u plesu. To sam 
saznala kada sam srela dragog druga, 
inače reditelja na ulici i kada mi je 
rekao da ide na tango. Ono što sam ja 
poželela da naučim donekle ima veze 
sa tangom. Znam španski, ali pored 
toga što bih volela da jednom odem u 
Buenos Aires i pijem mate volela bih da 
naučim da pričam njihovu verziju jezika 
gde se volšebno pojavljuje u Španiji 
nepoznato slovo ž, koje je nama 
domaće. Ne znam šta se dogodilo, ali 
početak ove godine vratio mi je želju 
za učenjem novih jezika, jer sam 
shvatila da su mi i oni koje nisam ranije 
volela lepi. Jezik je sistem u koji ulaziš 
lagano, a onda odjednom počinješ da 
povezuješ mnogo stvari, sve postaje 
logično. Poželela sam da španski 
vratim iz pasivnosti, da engleski dobije 
sjaj, a da moj početnički italijanski 
profunkcioniše u razgovorima sa 
Italijanima. I da, tu je ruski koji sam 
učila u osnovnoj, koji mi je ponovo 
nekako drag. Čudno je to sa jezikom, 
on se javlja niotkuda. Bebe uče da 
govore slušajući, i u ponavljanju nalaze 
smisao. Gledam svoje dete i razmiš-
ljam o tome kako bi sada bilo koji jezik 
mogao da nauči i prisvoji, ali da smo 
ipak odlučili da će prvo naučiti srpski. 
Nemački nikad nisam učila, ali mi nije 
grub kao nekima. Slušala sam poeziju 
na nemačkom koji ne znam i milovala 
mi je uši. Postojala je fama da je 
mađarski pretežak, ali mi je drugarica 
koja se preselila u Budimpeštu rekla da 
to nije tako. Znam da je nemoguće da 
naučim sve što želim, ali ova godina 
može da mi posluži da skinem rđu sa 
onog što već znam. A sve je to tu 
negde, to znam po tome što mi nekad, 
dok hodam ulicom samo sine neka reč 
na ruskom, davno zaboravljena.

IVAN TOKIN

Rečenice
Neke rečenice sam izgleda zabranio. Jutros 
dok sam stajao na terasi, sunce me je 
grejalo, sijalo je pravo u mene, preko brda, 
preko jednog krsta, preko bar tri ulice, preko 
terase, preko 149 miliona kilometara ta 
svetlost putuje i lomi mi se pred očima, pa 
vidim. Dok sam gledao, setio sam se jedne od 
zabranjenih rečenica – Popila piće i otišla.
To je, na primer, rečenica koju ne koristim 
najmanje dve i po godine, i svaki put kad bi 
je i neko drugi upotrebio, ja bih se na tog 
nekoga naljutio. Ne bih mu ništa rekao, samo 
bih mu zapamtio, ili njoj. Oni nikako ne bi 
mogli da znaju da je to zabranjena rečenica, 
naročito jer nikad nije bio ni problem što je 
popila piće, a ni što je otišla, posebno nije 
problem što je otišla, jer mi je to drago, 
problem je što je ta neka uopšte dolazila, i 
onda je rečenica koja opisuje njene aktivno-
sti po dolasku lako postala nepoželjna.
Onda postoji rečenica – Sad sam se setio. 
– Skoro svako od nas koristi tu rečenicu. To je 
obična rečenica. Ipak, to je za mene strašna 
rečenica. Ranije sam je i sanjao i u svakom 
snu je imala različito značenje i nijedno od tih 
značenja nije mi bilo milo, naprotiv, svako je 
bilo strašnije od prethodnog, pa se na kraju 
desilo da mi je najdraže postalo ono 
značenje koje je ta rečenica imala na javi, pa 
sad najviše volim njeno originalno značenje, 
što je stvarno potpuno neočekivan obrt.
Rečenica – Izvinite, molim vas. – takođe je na 
spisku, kao i njena drugarica – Nisam znao. 
-  i evo sad, dok opet sedim na terasi, i sunce 
me opet greje, vidim da mogu da nabrojim 
još bar deset takvih rečenica, dođe mi da 
napravim i spisak, i da onda svako koga to 
zanima može da pripazi kad razgovara sa 
mnom, da me ne ljuti bez razloga. Verovatno 
tih rečenica nema preko sto, ukupno kad ih 
sve saberem, moguće da ih ima najviše 
dvesta ili trista, ali ne bih da vas slažem, pa 
onda evo, preko petsto ih nema, obećavam. 
To valjda nije mnogo, i valjda nije teško 
pripaziti malo, tražiti od mene spisak i svaki 
put kad neko želi da mi se obrati, preleti 
spisak i miran je, bar što se mene tiče, ili bar 
dok ne dopunim spisak.
Eto, to nam je završeno, i ako računamo da 
smo se dogovorili kako lakše da komunicira-
mo, red je da znate i to da imam i omiljenu 
rečenicu. Ta rečenica glasi – Još malo.

Kolumne
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/  48 FEST

SKUPLJAČI EMOCIJA
Ovogodišnje izdanje FEST-a održava se od 28. 
februara do 8. marta i proteći će u znaku legend-
arnog Bekima Fehmijua, koji nas je pre tačno de-
set godina napustio. U skladu s omažom ovom 
velikom glumcu jeste i slogan festivala – Skupljači 
emocija. 48. FEST će otvoriti film Otac Srdana 
Golubovića, koji će biti premijerno prikazan u ok-
viru programa Panorama na predstojećem Ber-
linalu. Svečano zatvaranje biće održano u Kom-
bank dvorani, a tom prilikom čuveni holivudski 
glumac Džon Malkovič izvešće muzičko-scenski 
performans pod nazivom Muzički kritičar. Mira 
Banjac, Kosta Gavras i Džon Malkovič ovogodišnji 

su laureati nagrade Beogradski pobednik za 
izuzetan doprinos filmskoj umetnosti. 
Za Beogradskog pobednika i druge nagrade, ove 
godine u Glavnom programu takmiči se dvadeset 
filmova iz Srbije, Francuske, SAD, Irana, Italije, 
Grčke, Slovenije, Australije, Bugarske, Brazila, 
Češke, Severne Makedonije, Sudana, Saudijske 
Arabije, Hrvatske, Danske i Kolumbije. Ove godine 
uvodi se novi program – FEST Fokus, čije će se 
premijerne projekcije održavati u Dvorani kul-
turnog centra. FEST Fokus nastao je iz potrebe 
festivala da dodatno skrene pažnju na autorska 
ostvarenja koja svojim hrabrim izrazom i izborom 
teme to zaslužuju.

www.fest.rs

/  Provedite subotu pametno

KULTURNA BAŠTINA TOPČIDERA
U 2020. godini imamo priliku da otkrivamo kulturno nasleđe 
i baštinu beogradskog Topčidera – prostorne i kulturno-is-
torijske celine koja je 1987. godine proglašena za kulturno 
dobro od izuzetnog značaja zbog svojih prirodnih, es-
tetskih, kulturnih i istorijskih vrednosti.
Šetnje kroz nasleđe i kulturnu baštinu Topčidera u organi-
zaciji Muzeja afričke umetnosti i Kuće legata – Legata Petra 
Lubarde, održavaju se redovno od 2017. godine i podra-
zumevaju obilaske tri odabrane institucije u jednom ter-
minu. Reč je o specifičnom programu međuinstitucionalne 
saradnje koji povezuje za sada sedam različitih lokacija u 
ovom delu Beograda, a namera je ostvariti saradnju i s dru-
gim objektima u neposrednom okruženju. U ovom trenutku, 
u realizaciji šetnji učestvuju, pored Muzeja afričke umetnos-
ti i Kuće legata – Legata Petra Lubarde, i Arhiv Jugoslavije, 
Kuća Olge Jančić, Vespa muzej Srbija, Javni akvarijum i 
tropikarijum, Kuća kralјa Petra – koji velikodušno otvaraju 
svoja vrata kulturnim šetačima.
Šetnje organizuju i vode istoričarke umetnosti Ana Knežević 
(MAU) i Ivana Zatežić (Legat Petra Lubarde). 
Za više informacija o prijavljivanju i terminima u februaru i 
martu, posetite: www.mau.rs

/  Konvencija

CHIBICON 2020
Udruženje Sakurabana i ove godine or-
ganizuje Chibicon 2020 koji će se održa-
vati od petka, 31. januara, do nedelje, 2. 
februara, u prostorijama Doma omla-
dine Beograda. Konvencija se održava 
na prvom spratu, što znači da će se svi 
programi održavati u maloj Sali (Klubić), 
sali Amerikani i holovima. Posetioce 
očekuju svi tradicionalni programi kao i 
prethodnih godina, kao što su kosplej 
takmičenje, art džem, izložba radova, 
radionice, kao i brojna nova predavanja 
i tribine.

www.sakurabana.rs
chibicon.sakurabana.rs

Urbane vesti

/  8. WOMEN’S FEST

MY CHOICE...
Osmi po redu Women’s Fest pod 
sloganom My Choice... biće 
održan 29. februara i 1. marta u 
centralnom atrijumu šoping-mo-
la Delta City od 10 do 22 časa.
Na jednom mestu predstaviće 
se, kao i svaki put do sada, na-
jkvalitetniji brendovi sa svojim 
proizvodima i uslugama koji su 
dostupni na našem tržištu. 
Dame koje budu posetile ovu 
manifestaciju mogu potražiti 
odgovore na sva ženska pitanja 
u vezi s negom, lepotom, zdravl-
jem, make-up trendovima, ish-
ranom, estetikom i ostalim 
oblastima koje su predmet 
ženskog interesovanja za preds-
tojeće proleće.



11

/  SPEKTAKL SEZONE

„KOSA” U KOMBANK DVORANI
Predstava Kosa nastala na čuvenom, istoimenom brodvejskom 
mjuziklu i kultnom filmu Miloša Formana biće odigrana premijer-
no 22. februara u Kombank Dvorani. 
Ova hipi predstava koja je prvi put izvedena decembra 2019. u 
režiji mađarskog reditelja Petera Telihalija i glumačkim umećem 
članova Novosadskog pozorišta i Pozorišta mladih, snažna je i 
emotivna priča o mladim ljudima koji tragaju za promenom i slo-
bodom.
Beogradska publika će imati priliku da vidi scenu Kombank 
Dvorane preplavljenu glumcima, koji će u autentičnim kostimima 
i scenografijom tog doba verno dočarati doba hipi kulture u 
kome je i nastao čitav projekat KOSA.
Naime, u predstavi učestvuje preko 55 umetnika koji će u svojim 
ulogama, kao i na muzičkim instrumentima zablistati u Velikoj 
sali Kombank Dvorane.
Predstavu će koreografski uobličiti Peter Kovač Geržon, uz prat-
nju orkestra pod vođstvom Davida Klema.

DIREKTNO
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Urbane vesti

/  CONCEPT STORE

TAPET CAFFE
U srcu Vračara, u Mileševskoj 34a, 
čeka vas malo drugačiji kafe. Tapet 
je concept store gde pored pića mo-
žete dobiti inspiraciju za preuređenje 
vašeg enterijera. Pažljiv odabir vina, 
veoma kvalitetna kafa, ljubazno oso-
blje, sladoled i kolači, sendviči i još 
po nešto što će obradovati vaša nep-
ca, samo su deo naše ponude. Pre-

tendujemo tome da ponudu proširu-
jemo prema željama naših gostiju. 
Kućni ljubimci su kod nas uvek do-
brodošli.
Iz naše ponude moramo izdvojiti vinjak 
(1977) iz vinarije Lisjak u Sloveniji. Pored 
vinjaka, tu su i vina iz istog podruma, a 
mi sa ponosom možemo da kažemo da 
smo od nedavno postali i uvoznici istih. 
Posetite nas i sami se uverite…

Mileševska 34a
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Za prave i najiskusnije ljubitelje grčke obale, tu 
su svakodnevni avio polasci do grčkih ostrva 
Santorini, Mikonos, Lezbos, Hios, Paros, 
Limnos, Kos…

GRČKA 
BEZ GRANICA

Filip Travel
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T E KST:  J E L E N A  J OVA N OV I Ć

Grčka je Filipova prva ljubav. Raj za he-
doniste, beskrajno plavetnilo u kontrastu 
sa belim tradicionalnim građevinama i 
zdanjima, moćno istorijsko nasleđe, kul-
tura koja vas uvlači u sebe i traži da se o 
njoj informišete iznova i iznova… Muzika 
koja budi strast, inspirativna kuhinja, 
ukusna vina, pregršt mogućnosti za ap-
solutno svaki tip odmora koji možete da 
zamislite. Zato joj se svake godine posve-
ćujemo sa velikom pažnjom i paletu de-
stinacija širimo jer je grčka obala neiscr-
pan izvor kada je u pitanju kvalitetan 
odmor.
Grci su strastveni i žive život punim plući-
ma, čak i kada su vremena teška. Bilo da 
ste u gradu ili grčkom seocetu – sigurno 
će vam pažnju privući prilično glasni ljudi 
u žaru priče, rasprave, smeha… U Grčkoj 
se osećate kao kod kuće i to je možda i 
najveći razlog zašto svi turisti sveta vole 
da budu deo tog ambijenta. 
U danu uživate od prvog jutarnjeg frapea 
i kupanja, preko ležernog istraživanja i 

avantura, do rapsodije za nepca dok 
za ručak jedete ribu tek izvađenu iz 
mora, grčku salatu, fetu, masline, pre-
divan domaći hleb… a sve to uz arome 
tipične samo za Grčku. Večeri su ispu-
njene najlepšim zalascima sa vidikova-
ca i najukusnijim vinima (ukoliko se od-
lučite za vina sa teritorije Grčke, znajte 
da su to vrlo često autohtone vrste, vrlo 
posebnog ukusa koji ćete pamtiti).
Santorini je „supermodel“ grčkih ostr-
va, čije je lice prepoznatljivo širom sve-
ta. Santorini očarava svojim raznoboj-
nim stenama koje se uzdižu iz mora, 
prepoznatljiv je po kućama bele boje, 
zapanjujućim panoramama, romantič-
nim zalascima sunca, vulkansko pesko-
vitim plažama... Nije upitan podatak to 
da Santorini godišnje poseti preko 1,5 
miliona turista.
Ostrvo Mikonos je najpopularnije 
kosmopolitsko ostrvo, smešteno u srcu 
arhipelaga Kikladi. Prema mitologiji, 
Mikonos je formiran od ukrašenih tela 

giganata koje je ubio Herkul. Da li ste 
znali da je ostrvo dobilo svoje ime po 
Apolonovom unuku Mikonosu? Posetite 
ostrvo Mikonos, mesto gde glamur 
upoznaje jednostavnost. Mikonos po-
sećuju poznate ličnosti ali i studenti i 
porodice. Bilo da ste posetilac koji voli 
zabavu ili posetilac koji želi da istraži 
istoriju i tradiciju ostrva, Mikonos će si-
gurno zadovoljiti vaša očekivanja.
Lezbos – bujno zeleno ostrvo (poznato 
još pod imenom Mitilini po glavnom 
gradu). Potpuno netaknuto masovnim 
turizmom, Lezbos je savršeno ostrvo za 
sve turiste koji žele da dožive pravu, či-
stu Grčku. Preukusna hrana, divne pla-
že, borove šume, reke i preko million 
stabala maslina, predstavljaju raj za 
ljubitelje grčkih ostrva.

Fleksibilnost u pogledu dužine boravka, 
datumi koje sami birate, veliki broj ne-
istraženih ostrva su veliki razlog da već 
sada rezervišete svoje novo grčko leto. 
First minute hotelski popusti  su aktuel-
ni do kraja februara, a budući da ova 
ostrva uživaju posete svih „grkofila“ 
sveta – dobro je da avanturu osmislite 
na vreme! 

www.filiptravel.rs

Od ove godine na grčkim ostrvima možete 
letovati koliko dana želite 5/7/10/12/14 i više. 
Direktan let do Atine, minimalno čekanje 
(sat vremena) na konekciju do odabrane 
destinacije.
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Jedan od romana o kojima 
se najviše pričalo na kraju 
2019. godine je „Crna knji-
ga” mladog pisca Luke 
Tripkovića (1989). Osim što 
je postao viralan i jedan od 
najčešće spominjanih na 
društvenim mrežama, 
Lukin roman je ušao i u širi 
izbor za NIN-ovu nagradu

Tvoj prvi roman „Osmeh 
pod gorom maslinovom” 
skrenuo je pažnju na tebe. 
Koliko misliš da si se „Cr-
nom knjigom” razvio kao pi-
sac?

Mislim da je „Crna knjiga” znatno 
ubedljivija u književnom smislu, pre sve-
ga jer je to prvi rukopis koji sam ciljano 
pisao da bude objavljen roman. Prva 
knjiga je jedno more neizvesnosti, na 
mahove uzburkano, a tebi ne radi navi-
gacija. Nemaš predstavu da li (i koliko 
vredi), da li će ikad ugledati svetlost 
dana u formi drugačijoj od samizdata, 
ni da li će na nju obratiti pažnju bilo ko 
ko ti nije dovoljno blizak i senzitivan da 
te ne uvredi. S druge strane, kad prva 
knjiga prođe sjajno, kao što je bio slučaj 
s mojim prvencem, postoji to optereće-
nje „drugog albuma” ili „trećeg filma”, 
pa si primoran da sva rešenja, prona-
đena u prvom rukopisu, primeniš na 
drugi gotovo analitički, kako bi ono što 
si zamislio izveo na najbolji mogući na-

čin. Razume se, iza svega toga treba 
da stoji kvalitetna ideja.

Postoji spona ta dva romana 
kroz neke od likova, zar ne?

Ona nije bila planirana, pojavila se u 
nekom trenutku, kao kad Mančester 
napada devedeset minuta, pa sekund 
pred kraj konačno dâ gol. Kad sam 
shvatio da imam priliku da poentiram 
tako što ću napisati da je Sena (junaki-
nja „Crne knjige”), unuka glavnog lika 
iz prve, otvorio se čitav univerzum mo-
gućnosti da se priča složi na veoma 
mnogo nivoa, da se čitaocu obezbedi 
nekoliko mogućih slojeva čitanja. To je 
kao lazanja, igranje žanrovima je dobro 
odmerena kombinacija pojedinačnih 
ukusa koji vas na kraju zasite uživanjem 
a ne količinom. Sena je pragmatična 
do beskrupuloznosti, a njen deda idea-
lista do iznemoglosti.

Da li misliš da je pisanje 
(anti)utopijskog romana u 

Srbiji uzaludan posao s ob-
zirom na tabloidno-bizarnu 
svakodnevicu?

Slažem se da jeste, ukoliko je ta po-
stavka jedino moguće određenje ne-
kog romana. S druge strane, meni je 
taj distopijski aspekt poslužio kao ar-
matura, onih nekoliko žičica na vajar-
skom štafelaju na koji onda nabacu-
jete glinu i krećete s oblikovanjem 
stvarnosti. Iako se prvi roman može 
predstaviti kao ratni, a „Crna knjiga” 
kao otužna, turobna, distopijska slika 
sveta u kome živimo, volim da mislim 
da sam sve vreme pričao samo i jedi-
no o posledicama ljubavi. Mislim da 
je najdivniji kadar svih Sorentinovih 
filmova kad Toni Serviljo sebi u notes 
zapiše upravo to: „Planovi za buduć-
nost: ne potceniti posledice ljubavi.”

Koliko misliš da je korišće-
nje žanra rizično za nekoga 
ko pretenduje da ne piše tri-
vijalnu književnost? Percep-

POSLEDICE LJUBAVI

Intervju Luka Tripković
Foto: N

eb
ojša
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cija kritike (a i dela publike) 
je da to onda nije „visoka 
književnost”.

Mislim da je dobar žanr-roman i da-
lje dobar roman. To je isto kao što 
je, recimo, figuracija samo sebe 
radi potpuno prevaziđena u vizuel-
nim umetnostima, ali ako je dobro 
izvedena, ako je ona alatka koja 
najviše odgovara za izvođenje ne-
kog koncepta, formalne zamerke tu 

gube svaki smisao. Ne volim puri-
tanstvo i cepidlačenje koji su cilj sa-
mima sebi, to je antimodernistički 
pogled na svet, nešto poput onog 
svojevremenog insistiranja na „le-
galizmu”, koje je jedna od neural-
gičnih tačaka za razumevanje da-
našnjeg stanja u državi. Ima Vudi 
Alen onaj naslov „Whatever works”, 
pa – molim lepo. Naravno, ako to 
whatever ne zadire u tuđe živote na 
neprihvatljiv način.

Po obrazovanju si slikar. 
Pretapaju li se pisanje i sli-
karstvo? Šta iz jednog ko-
ristiš u drugom i obrnuto?

Sve su to jezici. Na kraju krajeva, još 
šezdesetih godina se pojavio pokret 
art and language koji na najdirektniji 
mogući način, poliglotski, komunicira 
s umetničkim idejama. Vladanje razli-
čitim jezicima omogućava i izražava-
nje na različite načine, tamo gde je-
dan jezik (ili set zanatskih veština, da 
li je u pitanju književni ili vizuelni izraz) 
nije u stanju da iskaže određenu ideju 
na odgovarajući način, ja pribega-
vam onom drugom. To je, uopšte 
uzev, česta, redovna praksa u vizuel-
nim umetnostima – vrlo je teško, ili 
gotovo neodbranjivo, recimo, slikati, 

pa dosta ljudi pribegava jeziku videa, 
animacije, performansa, čega god. 
Ja se razlikujem samo u tome što mi 
je od svih tih korpusa znanja najbolje 
leglo da koristim književni jezik. Uo-
stalom, da nije tako, ne bismo danas 
uživali u muzici Jarbola ili Bjesova, ili 
u Šijanovim filmovima, a bogme ni u 
mojim knjigama.

Da li je moguće pisati sa-
vremenu književnost bez 
neke vrste opredeljivanja i 
iznošenja sopstvenih poli-
tičkih i vrednosnih stavo-
va?

Moj pogled na svet je takav da je 
nemoguće raditi bilo šta bez iznoše-
nja političkih stavova. Da bi me do-
bro razumeli, moram da naglasim 
da tu na scenu stupa ograničenje 
srpskog jezika – ono što se u drugim 
jezicima deli na politics i policy, kod 
nas se sve to naziva politikom. Poli-
cy je svakodnevno upravljanje odre-
đenim društvenim aparatima, a po-
litics je odnos prema svetu kroz 
vizuru jasne političke opredeljenosti, 
a tu spadaju i pomenute vrednosti. 
Ne znam kakva to umetnost može 
biti ako nije postavljena ili kontra ili 
u službu neke političke ideje. Možda 

bismo mogli da raspravljamo i o 
tome da li je l’art pour l’art bio apo-
litički ili antipolitički pokret, i šta se 
sve tu dešavalo. Ali, da ne dužim, 
mislim da nema ni savremene ni bilo 
koje umetnosti bez politike.

Ko su ti omiljeni književnici, 
domaći i strani?

Trudim se da što više čitam, pogotovo 
sada kad književnost na mom jeziku 
buja, ali sam, blagodareći obavezama 
oko tog doktorata, to trenutno sveo na 
minimum, tako da bih se uzdržao od 
odgovora, jer naprosto ne bih da pomi-
njem nešto što su opšta mesta, a ne 
nekoga ko je objavljivao ove ili prošle 
godine. Čim mi to dozvole obaveze, 
iščitaću tih nekoliko desetina kvalitetnih 
romana nastalih u ovom regionu, eto, 
to mi je neki cilj, a za strance ćemo lako 
– dok Booka to sve prevede, taman ću 
završiti ovo.

Šta planiraš kao svoj slede-
ći književni projekat?

Imam glavu ili dve nekog novog rukopi-
sa, ali sam za to imao vremena samo 
letos na moru, i malo, kad mi drugi po-
slovi dođu preko glave. Ali, mislim da će 
glavni element ostati isti – posledice 
nekih ljubavi.

U Rijeci predstavljen program otvaranja  
Evropske prestonice kulture 

Velika proslava  

Urbanom riječkom Operom industriale i sa više od 
70 događanja na više od 30 različitih lokacija u sredi-
štu grada, programom koji će trajati 24 sata, Rijeka 1. 
februara otvara godinu u kojoj postaje najzanimljiviji 
evropski grad!

Mobilizacija kulture u organizaciji i u učestvovanju, puna srca i dobre 
energije, kakva dugo nije viđena događa se u Rijeci 1. februara na otva-
ranju Evropske prestonice kulture. To je dan koji treba uneti u svoj ka-
lendar i onda doći u Rijeku, spustiti se u centar grada i biti deo najveće 
kulturne žurke koja traje 24 sata i nudi mnoštvo događaja za sve uzra-
ste, ukuse i želje. Rijeka 1. februara ulazi u godinu u kojoj postaje jedan 
od najzanimljivijih gradova Evrope jer u 366 dana nudi više od 600 
kulturno-umetničkih događanja.

Opera industriale – središnji je program otvaranja koji se u 19 sati 
događa u Riječkoj luci. U njemu Rijeka odaje poštovanje svojim radni-
cima, umetničkoj avangardi i tradiciji kraja koji je okružuje. Opera in-
dustriale nastala je prema muzičkom predlošku riječkog umetničkog 
dvojca JMZM (Josip Maršić i Zoran Medved) u orkestraciji maestra Fra-
na Đurovića, a izvešće je 150 izvođača.
Uz središnje događanje u Riječkoj luci, program otvaranja Evropske 
prestonice kulture donosi i 24 sata sjajnog provoda na riječkim ulicama 
i trgovima, u kafićima i klubovima. 
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Gastro

___  INTERNACIONALNA KUHINJA /

BUDDHA BAR

Da bi se Beograd svrstao u metropole, osim 
nekih drugih detalja, bilo je potrebno da 
ima i „svoj“ Buddha Bar, ali pravi... i sad ga 
ima! Posle dugih priprema, traženja ade-
kvatne lokacije i ispunjenja sofisticiranih i vi-
sokih standarda, ovaj globalno poznat la-
nac vrhunskih restorana otvoren je krajem 
prošle godine. Smešten u podnožju jedne 
od kula Beograda na vodi, sa dominantnom 
statuom Bude u impozantnoj veličini, ovaj 
restoran donosi originalan i moderan kon-
cept u svakom pogledu: od enterijerskih re-
šenja, preko atraktivne kuhinje i koktela do 
čuvenog DJ muzičkog izbora. Kad se udob-
no smestite, počinje uzbudljiv gastro doživ-
ljaj fuzije azijske i evropske kuhinje u fanta-
stičnom spoju namirnica i začina, boja i 
ukusa. Među starterima nezaobilazna je pi-

___  TESTIVAL 2020 /

FESTIVAL TESTA,  
TESTENINE I HLEBA
Udruženje Festival testa, testenine i hleba 
Testival, u saradnji sa Dorćol Platz-om, or-
ganizuje prvi Testival 2020, koji će trajati 29. 
februara i 1. marta sa izuzetno bogatim 
programom kada će se gradom širiti miris 
peciva, hleba i đakonija od testa. Događaj 
je zamišljen kao jedinstvena mešavina pro-
dajne izložbe gde će izlagači prodavati svo-
je proizvode po akcijskim cenama, uz dva-
desetak inspirativnih predavanja i niza 
„testivalskih“ radionica dopunjenih show 
cookingom. Svaki festival ima svoje zvezde, 
a na Testivalu 2020 to su čuveni profesio-
nalci, proizvođači, hedonisti i posvećeni za-
ljubljenici u dobar zalogaj i dobru kapljicu. 
Raznovrstnost i kvalitet izlagača pokazaće 
koliko je gastronomska tradicija Srbije oču-
vana, a izlagači će imati priliku, da osim 
prodaje svojih proizvoda i komunikacije sa 
krajnjim kupcima, međusobno razmene 
iskustva, recepte, savete i ideje.

www.testival.rs

kantna Tom Yum supa za zagrevanje, a 
onda sledi kreativno poigravanje: sa jedne 
strane probali smo takose sa različitim sa-
držajem (orada seviće, korejski biftek, losos 
ponzu...), a sa druge autentične gioze sa pi-
letinom i tartufima, a sve upotpunili sjajnim 
suši rolnicama sa gamborima u tempuri. 
Korak dalje su foie gras sa kari briošom ili 
tatar od ljute tune i lososa, kao i raskošna 
selekcija suši kreacija. U glavnom delu birali 
smo efektnu pačetinu posluženu sa demi-
glasom, na podlozi od mladog spanaća, uz 
pire od celera i paškanata, a iz ribljeg dela 
„pecnutu tunu“ u crnom i belom susamu u 
neobičnoj pratnji kelja na dva načina i šam-
pinjona. Za obavezan sledeći put ostala su 
svinjska rebra u crvenom kariju i vijetnam-
ska kokos piletina, stimovana orada, kara-
melizovani losos i crni bakalar... Doživljaj 
upotpunjuje sasvim originalna selekcija 
koktela, u rasponu od klasičnih do onih sa 
potpisom Buddha Bara, a probani Mali 
Buda oduševio je i načinom serviranja i 
osvežavajućim ukusom, a tu je i pažljivo sro-
čena vinska karta uz respektabilan izbor 
šampanjaca. Svakako sačuvajte mesto za 
desert, nas su oduševili Combawa creme 
brule sa magičnom azijskom notom, poslu-
žen uz sorbe od lajma i nane, kao i famozna 
selekcija moćija, originalne azijske poslasti-
ce neobične strukture, koja uz pratnju kre-
ma od manga donosi pet sjajnih sladoled-
nih ukusa: zeleni čaj, crni susam, mango, 
vanila i kokos. Da, ovo jeste posebno mesto 
za posebne trenutke i vredelo ga je čekati. 
Ostaje samo da uživate.

Hercegovačka 14b
011/412 56 01
www.buddhabarbeograd.rs
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Lifestyle  APLIKACIJA LAKO DO POSLA
BRZO I JEDNOSTAVNO  

DO OGLASA
Svet mobilnih aplikacija Srbije bogatiji je za 
još jednu korisnu aplikaciju-Lako do posla.
Mi spajamo vrhunske poslodavce i kvali-
tetne kandidate nudeći svima upravo ono 

što im treba uz jednostavnu proceduru.
Traženje posla je odavno postalo „posao” 
po svojoj prirodi. Bez obzira da li neko me-
nja posao za bolje plaćen, u struci, bliže 
kući ili traži mogućnost da bude zaposlen, 

ova aplikacija mu to olakšava.
U nekoliko „klikova” nađite se u svetu po-
nude radnih mesta i jednostavno konkuri-
šite na oglase firmi koje posao nude. Ako 
želite, dobijaćete i notifikacije o vama in-
teresantnim oglasima i traženje posla je 
sada „u vašim rukama”, tačnije, na vašem 

pametnom mobilnom uređaju.
Na vama je da odete na Play Store ikonicu 
vašeg telefona i preuzmete aplikaciju La-

kodoposla.

Srećno na novom poslu!

ŠKRABAC

SEZONA UŠUŠKAVANJA
Kada dođe zima omiljena aktivnost 
nam je razvlačenje po krevetu i ušuš-
kavanje vikendima, za koje bismo voleli 
da traju što duže. Škrabac to vrlo dobro 
zna, tako da je spremio nekoliko mode-
la pidžama u kojima ćete imati potpuni 
ugođaj dok ujutru pijete čaj ili kafu, 
čitate knjigu, gledate omiljenu seriju 
ili jednostavno bezbrižno odmarate. 
Svi modeli se rade od nule, tako da se 
biraju najkvalitetniji materijali i udobni 
krojevi, a sve to začinjeno je duhovitim 
ilustracijama kao što su: Neispavana 
lepotica, Namazana, Žena lavica, Prin-
ceza na zrnu graška. Sigurni smo da 
ćete se u nekoj od njih pronaći.

Za celu ponudu asortimana bacite 
pogled na njihov sajt www.skrabac.
com ili ih pratite na društvenim 
mrežama :

 skrabac |   skrabac

BEOSPORT

SEZONSKI POPUST DO 50% 
Zima je tek u povoju, što je savršena prilika da iskoristite pogodnosti sezonskog popusta do 50% u svim 
Beosport prodavnicama koji je upravo počeo! 

S obzirom na to da se radi o prvom talasu sezonskog popusta, u ponudi je i dalje širok asortiman ski i 
snowboard odeće, opreme i aksesoara vodećih svetskih brendova: Atomic, Salomon, Spyder, Kjus, Bur-
ton, Nidecker, The North Face, Superdry, NGN, Quiksilver, Roxy, Billabong, DC, O’Neill, Sportsphe-
re, Flow, Shred, Reusch, Zanier, Smith, Anon, Leki, Barts, Buff itd.

Ukoliko vam je potreban moderan outfit za zimu ili pak najsavremenija ski i snowboard odeća i oprema 
izrađena po najvišim mogućim standardima, požurite u Beosport prodavnice i iskoristite sjajnu ponudu 
sezonskog popusta do 50%!

Beograd: Sava Centar, TC Rajićeva, Ušće, Delta City, Ada Mall, Big Fashion, Immo Centar
Novi Sad: TC Big, Promenada, Trg Slobode 2; Kragujevac: TC Plaza 
www.beosport.com 

SAMSONITE
SAMO VAŠA  
DAMSKA TAŠNICA
Otkrijte nove dimenzije stila prilagođenog 
vašoj ličnosti! Klasična, minimalistična i sa-
vremena, MY SAMSONITE damska tašna je 
zvezda revolucionarne kolekcije SAMSONITE 
ženskih tašni sa personalizacijom. Izaberite 
dva inicijala u zlatnoj boji ili inicijale drage 
osobe i učinite svoju torbu jedinstvenom! Ova 
fenomenalna torba odlična je i za poklon.
U kolekciji je dostupno više boja od klasične 
crne i bež do vanvremenske crvene i pastel-
nih tonova koji nikad ne izlaze iz mode. Od 
MY SAMSONITE modela, dostupne su dam-
ske tašne u dve veličine – mini i micro, a od 
sada u ponudi je i torba za laptop, crossover 
torbica, shopper i ranac.
MY SAMSONITE kolekciju potražite u svim 
SAMSONITE prodavnicama u Beogradu i 
Novom Sadu. 

SAMSONITE
Beograd: Čika Ljubina 7, Mercator centar, 
TC Ušće, Ada Mall
Novi Sad: Mercator centar
www.brandpoint.rs
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Gastro
ter, mleko i jaje i sve umesiti mikserom, 
nastavcima za testo, u kompaktno testo 
koje se odvaja od posude. Uvek ostavite 
50 g brašna i mleka sa strane pa dodajte 
ako bude bilo potrebno. Posudu pokrijte 
providnom folijom i ostavite da se testo 
duplira. Dužina stajanja zavisi od toplote 
prostorije. 
Uskislo testo nemojte mesiti ponovo već 
ga samo kašikom malo pritisnite da pad-
ne. Okruglu posudu, u kojoj ćete peći 
buhtle obložite papirom i sipajte više od 
pola količine ulja. 

Slatke buhtle

Potrebne namirnice:
• 1 kg + 100 g brašna meko T400
• 2 jaja
• 1 kašika kristal šećera
• 1 kašičica soli
• 1 kocka Alfa kvasca
• pola šolje tople vode
• 1 šolja mleka
• 1 šolja jogurta
• 1 kašičica sirćeta
• 150+50 g putera
• 1 kašika maslinovog ulja
• �po potrebi džem (ja sam koristila džem od 

šumskog voća)
• po potrebi šećer u prahu

Priprema:
U duboku posudu za mešenje staviti kilo-
gram brašna i u sredini napraviti malo udu-
bljenje, izdrobiti kvasac i dodati šećer. Do-
dati toplu vodu i malo promešati. Ostaviti 
da se kvasac rastopi i smesa zapeni. Dodati 
jaja, puter, mleko, jogurt, sirće, so i sve ruč-
no ili mikserom, nastavcima za testo, umuti-
ti testo koje treba da bude dosta meko ali 
da se odvaja od zidova posude. Po testu si-
pati ulje, pokriti i ostaviti da se duplira. Testo 
nemojte da mesite posle narastanja. Rukom 
kidajte male komade testa, razvucite ih i na 
sredinu stavite kašičicu džema. Spojite kra-
jeve da džem ne bi iscureo tokom pečenja. 
Loptice slažite u pleh ili vatrostalnu činiju 

Slane buhtle 

Potrebne namirnice:
• 1/2 Alfa kvasca
• 500 g brašna T 400
• 1 kašičica šećera
• 2 kašičice sitne morske soli
• 1 + 1  jaje
• 60 g + 60 g putera ili margarina
• 200 ml mleka
• 100 ml tople vode
• 300 g nemasnog sira u kriškama
• 1 dl maslinovog ulja
• 2 kašičice kima

Priprema:
U dublju posudu izdrobiti kvasac, do-
dati šećer, 1 kašiku brašna i toplu vodu. 
Promešati i ostaviti da se kvasac po-
krene. Dodati brašno, so, omekšali pu-

  Autor: Snežana Knežević

RECEPTI 
ZA DOBRO 
RASPOLOŽENJE

Završetak praznika nikako nije ra-
zlog da i dalje ne uživate u dobroj 
hrani. Možda se sa oklagijom ne 
družite svaki dan, ali ako zamislite 
vikend, slobodno vreme, dan sa 
svojim najbližima koji ćete provesti 
u zajedničkoj aktivnosti, puno sme-
ha i ukusan proizvod na kraju – 
onda su ovi recepti ono što će vam 
itekako biti potrebno 
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Julijine brze kiflice
Sastojci:
• 200 ml mleka,
• 1 kašika šećera,
• 20 g Alpha kvasca,
• 600 g brašna,
• 1 kašičica soli,
• 1 prašak za pecivo,
• �2 vrhom pune kašike masti 

ili 3 kašike maslaca i
• 1 jogurt (180 g).

Pantone Red 032C

Pantone Red 4625C

Sir isecite na štapiće. Rukom kidati ko-
made testa i rastanjiti ih na dlanu, sta-
viti komad sira i zamotati. Buhtlice 
stavljati u pripremljenu posudu i svaku 
provucite kroz ulje. Kada popunite po-
sudu u kojoj će se peći, buhtlice prema-
žite žumancetom. Belance ostavite i 
upotrebite za nešto drugo. Pospite ki-
mom i stavite komadiće putera na sva-
ku buhtlicu. Dodatno ih odozgo i poso-
lite. Ostavite da se odmore a za to 
vreme zagrejte rernu na 200°C, ja kori-
stim topli vazduh. 
Stavite buhtlice da se peku dok ne poru-
mene i odvoje se od papira, oko 30 do 40 
minuta, što opet zavisi od vaše rerne. Pe-
čene izvadite i pokrijte kuhinjskim ubru-
som da se prohlade. Posle nekih 10 minu-
ta ih izvadite iz papira i odvojite. Poslužite 
tople, mada su mekane i ukusne i kada 
se ohlade.

koju ste prethodno namazali rastopljenim 
puterom i svaku provaljajte kroz puter u 
plehu. Složite ih tako da spojevi budu 
dole i jednu uz drugu. Kada ste napunili 
pleh buhtle namažite otopljenim puterom 
i pospite prah šećerom.
Stavite u zagrejanu rernu na 200°C ste-
peni. Kada porumene izvadite ih i nama-
žite razmućenim jajetom sa malo putera. 
Vratite u rernu na par minuta, samo pazi-
te da vam ne pregore. Moje malo jesu jer 
nisam bila obazriva. Izvadite pleh iz rerne 
i pokrijte buhtle ubrusom i ostavite da se 
prohlade.
Prohlađene buhtle razdvojite, pospite 
prah šećerom i poslužite.

Saveti:
Buhtle ne moraju da se mažu dodatno jajetom ako ne volite. Dovoljno je to što ste ih 
premazali pre pečenja puterom i posuli šećerom u prahu.
Posle pečenja namažite ih ponovo puterom i ostavite da se ohlade.
Da vam džem ne bi cureo tokom filovanja stavite ga prethodno u zamrzivač. Postaće 
čvrst ali i dalje maziv i lako ćete ga kašičicom zahvatati. 

Priprema:
U 200 ml toplog mleka otopiti punu kašiku šeće-
ra, umešati kvasac i ostaviti par minuta da se 
zapeni. Brašnu dodati so i prašak za pecivo, pro-
mešati da se ravnomerno rasporede po brašnu, 
zatim dodati mast (maslac) i jogurt pa umešati 
nadošli kvasac i zamesiti glatko testo. Testo po-
kriti i ostaviti na toplom da se diže pola sata.
Nakon toga testo istresti na radnu površinu i 
podeliti na 3 dela. Od svakog oblikovati lopticu, 
razvaljati veliki krug debljine oko 0.5 cm pa izre-
zati na 8 trouglova. Puniti nadevom po želji i 
motati kiflice. Ako punite pekmezom ili nutellom 
pritisnite rubove kiflica da vam nadev tokom 
pečenja ne bi iscureo iz kiflica. Slagati ih u pleh 
na papir za pečenje, pokriti i ostaviti da se dižu 
u toplom još 20 minuta. Po želji kiflice pre peče-
nja premazati jajetom, pa posuti semenkama 
po želji. Peći kiflice 15 minuta na 200°C, tj. dok 
fino ne porumene. Pečene odmah ređati 
uspravno u vanglu obloženu salvetama i pokriti 
krpom. Pustiti ih 5 minuta da se prohlade. 

Napomene
1. �Pošto sam jako žurila, testo sam posle mešenja 

ostavila samo 15 min da odmori i odmah sam ih 
pekla (nisam ih pustila da narastu pre pečenja).

2. �Deo testa koji mi je ostao stavila sam u kesu i 
ostavila do sutra u frižideru. Izvadila sam ga i 
pustila pola sata da ujednači temperaturu, ra-
zvila, oblikovala kiflice, premazala jajetom i od-
mah pekla. Bile su divno meke, deca kažu čak 
ukusnije od onih pečenih prethodnog dana.

3. �Punila sam ih jedan deo sirom i jajima, a dru-
gi domaćim džemom.

Savet:
1. Jogurt i mast treba da budu na sobnoj tempe-
raturi.
2. �Testo treba mesiti 5 do 10 minuta i povreme-

no udariti o radnu površinu kako bi bilo elas-
tičnije.

3. �Na svaku kiflicu pre pečenja može se staviti 
po kockica putera kako bi bile lepše boje. I 
obavezno ih poprskati hladnom vodom pre 
samog stavljanja u rernu.

  Autor: Ana Lović
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Zdravlje

PARADOX

OMEGA ULJE  SA 
ZNAČAJNOM RAZLIKOM
Paradox je potpuno čist i prirodan proizvod 
koga čine savršeno izbalansirana kombinacija 
omega masnih kiselina i polifenol antioksidansi 
koji ovom proizvodu obezbeđuju naučno doka-
zanu stabilnost, veću od običnih omega ribljih 
ulja. Paradox je napravljen na specifičan način 
da telo može da apsorbuje i sa maksimalnom 
efikasnošću koristi omega masne kiseline. 
Omega masne kiseline, polifenol antioksidansi, 
prirodni vitamini D3 i E u Paradox-u mogu po-
moći za zdravlje kostiju i zglobova, zdravlje srca 
i regulaciju holesterola, funkciju oka i mozga, 
imuni sistem, kožu i kosu, opšte zdravstveno 
stanje, rast, razvoj i koncentraciju kod dece. 
Paradox Omega kapsule su bez ukusa na ribu!

Proizvođač: Paradox Omega Oils Ltd, 207 
Belmont Road, BT4 2AG, UK

Eksluzivni uvoznik i distributer za Srbiju: 
Medica Linea Pharm d.o.o.,   

Brodarska 1b, 11070 Novi Beograd     /     
 tel. 011/311 02 65 

www.medicalineapharm.rs

MND DENTAL

ZUBAR NIJE BAUK
Postoje tri praktična saveta koja možete da primenite tako 
da poseta stomatologu sa detetom bude prijatna.
1. Pričajte o celom procesu pre odlaska
Objasnite detetu da je stomatolog tu da pomogne a ne da 
povredi dete. Ohrabrite ga da pita koliko god pitanja ima 
kako bi se osećalo dobro pre bilo kakve procedure.
2. Neka bude zabavno
Dozvolite detetu da ponese što je njemu zabavno. Ako mu 
skrenete pažnju sa straha biće lakše i vama ukoliko se uner-
vozi ili postane anksiozno. Ako se to desi, budite mirni i uvek 
pokazujte znake podrške i ljubavi prema vašem detetu.
3. Pohvalite i nagradite dete nakon pregleda
Većina stomatologa ume da učini decu srećnom tako što ih 
nagradi nakon pregleda. Pohvalite vaše dete za njegovu 
hrabrost. 

Tel: 062/895 08 55
www.hollywoodsmile.rs

ZDRAVLJE I LEPOTA

LASER CENTAR
Diva laser centar nudi: 
• �dermatološki pregledi dece  i odraslih
• �dermoskopski pregledi i dijagnostika prome-

na na koži
• �lasersko podmlađivanje lica, vrata, dekoltea 

i šaka
• PRP lifting lica
• �podmlađivanje lica i popunjavanje bora hi-

jaluronskim filerima
• �3D mezoniti-lifting efekat
• �mezoterapija lica i vrata
• �mezoterapija kose 

Kupon 20% popusta na dermoskopski pregled i uklanjanje promena sa kože

• �lasersko uklanjanje dlačica 
• �lasersko uklanjanje kapilara
• �lasersko uklanjanje fleka
• �lasersko uklanjanje ožiljaka
• �laserska lipoliza - laser lipo
• �ultrazvučna lipoliza i mezolipoliza za 

uklanjanje masnih naslaga i celulita

Diva laser centar nalazi se na 
novoj lokaciji
Prote Mateje 9, Beograd
011/244 46 76, 011/383 62 44
Vladimira Popovića 52,  
Novi Beograd
011/ 660 45 53, 066/ 692 69 22

www.divalasercentar.com

HELIOCARE 360°

TONIRANI CUSHION 
COMPACT SPF 50+

Ekskluzivan, neophodan i praktičan, 
ovo je prvi tečni kompakt puder koji 
štiti od svih vidova zračenja UVA, 
UVB, HEV i IR. Savršeno tonira i pre-
kriva nepravilnosti i idealno hidrira 
kožu.
Lagana, fluidna fotoimunoprotektiv-
na šminka u inovativnoj „cushion“ 
formulaciji obogaćena je Fernblock® 
FC, Bioshield® sistemom, Roksizomi-
ma i drugim aktivnim sastojcima sa 
antioksidativnim i obnavljajućim de-
lovanjem. Jednostavan je za nanoše-
nje, a može se naći u dve nijanse – 
beige i bronze.

Orlovića Pavla 4, Beograd
011/383 65 88, 064/648 21 11
on-line poručivanje: www.msfpharm.com
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 Za odrasle, 1 kesica dnevno, bez vode.

GINEA 011

GINNEA 011  
GINNEA 011 je privatna ginekološ-
ko akušerska ordinacija osnovana 
2016. godine. U prijatnom ambijentu 
ordinacije, brigu o Vašem zdravlju u 
potpunosti možete prepustiti Mr.sci.
med dr Gordani Pecić i njenom 
stručnom timu, uz maksimalno profe-
sionalni odnos i diskreciju. Stručno 
osoblje učiniće da se osećate sigurno 
i opušteno, a savremena medicinska 
oprema garancija je kvaliteta usluga, 
kako dijagnostičkih, tako i terapijskih, 
o čemu najbolje svedoče zadovoljni 
pacijenti.
Postanite i Vi deo „zdrave porodice”.

Specijalistička ginekološko 
akušerska ordinacija
Gajeva br 10-12/3  
(Zvezdara).
Tel: 011/ 380 71 36 
Mob: 069/102 02 50

www.drpecic.rs

Zdravlje

NEGA

DOPING ZA KOSU
Alpecin kofeinski šampon C1 protiv opadanja 
kose stimuliše rast kose direktno u korenu i 
sprečava njen prevremeni gubitak.
Preporuka: Ostaviti 2 minuta da šampon deluje 
na kožu temena, a zatim ga isprati.
Alpecin kofeinski losion produžava fazu rasta 
dlake duže nego što je to genetski predviđeno. 
Sprečava prevremeni gubitak kose, aktivira ko-
ren dlake i ubrzava njen rast. Svakodnevno ga
umasirati u kožu temena i ne ispirati.

Orlovića Pavla 4, Beograd   |   
011/383 65 88
on-line poručivanje: 
www.msfpharm.com

ORDINACIJA OPAL

SMANJITE OBIM STOMAKA
Ako imate vidljive masne naslage u predelu stomaka, na 
butinama, rukama… rešenje je lipoliza, tretman koji 
uspešno skida masne naslage.
LIPOLIZA - Medicinska metoda za topljenje lokalizovanih 
masnih naslaga, kojom se smanjuju obimi koji su nastali 
nagomilavanjem masnih ćelija na određenim regijama.
Tretman se izvodi primenom lipolitičkih koktela koji dovo-
de do topljenja masnih naslaga u određenoj regiji (preo-
blikovanje željene regije). Serijom od 3 do 6 tretmana po-
stiže se željeni efekat.
Vrsta i količina lipolitika određuje se individualno u zavi-
snosti od potrebe pacijenta. Konsultacije su besplatne!

Bulevar Kralja Aleksandra 280, Beograd
Tel: +381 11 38 08 309  Mob: +381 69 30 88 311

 Opal plastična,  
estetska i rekonstruktivna hirurgija

  dr_olivera_partonjic
www.opal.rs

CELL - IN DELIVERY TECHNOLOGY

CHRONO C ZINC DIRECT 
SNAŽAN IMUNITET TOKOM 
CELOG DANA

Kombinacija Ester C® patentiranog vitamina C 
sa cinkom, selenom, vitaminom D3 i histidinom, 
pruža snažnu i dugotrajnu podršku vašem imu-
nitetu i štiti ćelije od oksidativnog stresa.

CHRONO MAG 400 
DIRECT ZA MANJE STRESA, 
FIZIČKOG I PSIHIČKOG 
UMORA
Kombinacija četiri izvora magnezijuma visoke 
bioraspoloživosti, sa trenutnim i produženim 
dejstvom, koji u sinergijskom dejstvu sa tau-
rinom, vitaminima B grupe, C i E doprinosi 
smanjenju umora i iscrpljenosti, normalnoj 
funkciji nervnog sistema i mišića.
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 FARMASI

TVOJA NOVA 
MAKE UP FORMA
Internacionalna kozmetička kuća 
Farmasi predstavila je novu Be Fit 
liniju proizvoda namenjenu aktivnim 
ženama koje vole da budu doterane 
i kada se bave sportom.
Be Fit liniju čini nekoliko proizvoda  
koje odlikuje izuzetna dugotrajnost 
i postojanost. Tokom fizičkih ak-
tivnosti znojenje je pojačano pa je 
važno da make up bude formulisan 
tako da može pratiti vaš tempo i 

ostati nepromenjen na licu i da uz 
sve to ne daje osećaj težine na licu. 
Be Fit lagani, dugotrajni tonirani 
moisturizer otporan na znoj pokriva 
neujednačenu boju tena i dono-
si potrebnu dozu hidratacije bez 
zatvaranja pora. Be Fit CC puder 
odmah neutrališe nepravilnosti u 
boji kože i zahvaljujući pigmentima 
savršeno prekriva crvenilo. Be Fit 
maskara sa zakrivljenom četkicom 
razdvaja i definiše svaku trepa-
vicu. Vodootporna formula pruža 
intenzivno crni izgled trepavicama 
koji dugo traje uprkos delovanju 

spoljašnjih faktora. Maskara za 
obrve sa brzosušećom teksturom 
pomaže u oblikovanju obrva i tokom 
napornih treninga dok boja za usne 
i obraze daje prirodan izgled bez 
utiska teškog make upa. Dobro je 
imati pri ruci i Be Fit sprej na bazi 
zelenog čaja, aloe vere i magnolije 
koji umiruje i osvežava kožu lica i 
tela. Vlažne maramice za nežno či-
šćenje tela ostavljaju prijatan miris i 
nakon vežbanja.
Be Fit linija je dermatološki testirana. 

farmasi.rs

Lifestyle
NOVITET U PONUDI BRENDA TIKKURILA 

TUNTO KIVI
Sa lepotom prirodnog kamena na originalan i maštovit način možete 
ukrasiti zidove vašeg enterijera. Brend Tikkurila, čiji je zvanični distri-
buter kompanija Gudmark Group, donosi novi proizvod - Tunto Kivi, 
dekorativni premaz napravljen od prirodnog finskog kamena.
Zahvaljujući sistemu toniranja dostupan je u 50 pažljivo formulisanih 
nijansi koje zadržavaju doživljaj prirodnog kamena.
Tunto Kivi, premaz na vodenoj bazi, može se nanositi na novim ili pret-
hodno farbanim betonskim i gipsanim površinama, cigli i iverici. Tunto 
Kivi je moguće nanositi i na zidove u vlažnim prostorijama, ali se ne 
preporučuje da budu u direktnom kontaktu sa vodom.
Tunto Kivi dostupan je u dve baze u pakovanju od 14 kg.

www.gudmarkgroup.com

IMMUNO SYSTEMS

CHANCA PIEDRA
Immuno Systems Chanca Piedra, je dodatak ishrani namenjen 
odraslim osobama za podsticanje normalne funkcije i detoksikacije 
bubrega. Aktivni sastojak je suvi ekstrakt biljke Chanca Piedra 
(Phyllanthus niruri), koja doprinosi sprečavanju stvaranja kamena u 
bubrezima, a kod postojećih kamenja doprinosi njihovom razgrađi-
vanju i eliminaciji.

Immuno Systems
Bulevar Arsenija Čarnojevića 99, 11070 Beograd, SERBIA
Tel: +381-11 311 0006
www.immuno-systems.rs

 Zaokruži zdravlje – Immuno Systems



Film P I Š E :  A L E KSA N DA R  S.  JA N KOV I Ć

GRUDI

Kad smo već kod emancipacije, i kod nas u poslovič-
no konzervativnoj i patrijarhalnoj Srbiji u poslednje 
vreme ne može da se diše od (magle) filmskih umet-
nica. Prvo smo dobili „Asimetriju” Maše Nešković, 
„Ajvar” Ane Marije Rosi i Maje Todorović, a sad su 
stigle i „Grudi” rediteljke Marije Perović i scenaristki-
nje Vladislave Vojnović. U pitanju je gorak film o veči-
toj autodestrukciji naciona i biranja pogrešnih pute-
va. Naslonjen na poetiku Živojina Pavlovića, „Grudi” 
su film o večitoj tabu temi raka dojke, o nezrelosti 
suočavanja s opakom bolešću, o lokalnim psihološ-
kim stranputicama koje su izneli osvedočeno izvan-
redni glumci Dubravka Drakić (regionska Meril Strip), 
Vojin Ćetković, Nada Šargin, Marija Škaričić, Mira 
Banjac. Užasi sredovečnosti, užasi bolesti, užasi pro-
puštenih prilika. I svakako, izvanredan ženski rukopis.

FAME solutions
Početak prikazivanja: 6. februar

ZOV DIVLJINE

Još jedna verzija vrhunskog romana Džeka Londona koja je nepunih sto go-
dina bila jedan od međaša odrastanja. Kako su knjige danas ionako prevazi-
đene, a pogotovo one o prijateljstvima čoveka i životinje, pretežno psa, red je 
da se napravi modernistički presek kroz atraktivan film. Za početak, svako želi 
da vidi Hana Soloa i Indijanu Džonsa koji s raskošnim boračkim stažom još uvek 
nisu dobili zasluženu penziju. Drugo, Harison Ford uz Roberta Redforda uspe-
va da se suštinski izbori s prirodom isto tako uspešno kao s realnim neprijate-
ljem, i ono najvažnije, tradicionalistički narativ „čovek protiv prirode” pomalo 
je izgubio na važnosti u ovom vremenu izgledne katastrofe zbog globalnog 
otopljavanja i svesnog uništavanja zemlje. Pre samo stotinak godina je sve, ali 
sve bilo drugačije, a naša civilizacija traje bar 6.000 godina. Bravo za nas.

MCF
Početak prikazivanja: 20. februar

PTICE GRABLJIVICE 
(I FANTASTIČNA EMANCIPACIJA HARLI KVIN)

S obzirom na to da živimo u džokerocentričnoj 
epohi, onda nije problem da se u ovo zlatno doba 
DC univerzuma pozabavimo i manje važnim liko-
vima. Takođe, kako je i Margot Robi (ne)opravda-
no tamo gde je Felisti Džons bila do pre dve go-
dine (svuda), onda imamo dobitnu kombinaciju i 
veliki komercijalni uspeh u najavi. Kako „Odred 
otpisanih”, bizaran krosover DC negativaca od 
pre koju godinu nije uspeo ni kod kritike a ne to-
liko ni kod publike, trebalo je izdvojiti najubojitiji 
začin ovog filma. A to nije ni umorni Vil Smit, ni 
potpuno pogrešni Džoker (Džared Leto) već nje-
gova psiho ljubavnica, Harli Kvin. Ova neurotična 
i psihotična cica danas ima film samo za sebe, 
nekoliko drugarica (BFF) da joj pomognu. Kako 
se DC dobrano snašao s heroinama (Čudesna 
žena), red je da se oproba i s antiheroinama tako 
da imamo izuzetno zabavan, vanredno popkul-
turno referentan film koji bi trebalo da zaokupi 
tinejdžersku hormonalnu maštu, ali i nas starije 

da se setimo kako su superherojski filmovi nekad 
bili dobrano kemp dok nije došao MCU i pretvorio 
ih u Šekspira za sirotinju. Robijeva briljira, a i tre-
ba, s obzirom na to da je na vrhuncu karijere. 
Svakako obratiti pažnju na pastiš Merilin Monro 
iz faze „Muškarci više vole plavuše”. Pomalo za-
boravljeni Juan Mekgregor je šarmantni negati-
vac „Crna maska”, a tu je i kast malo više zabo-
ravljenih Meri Elizabet Vinsted i Rosi Perez. Na 
krilima (verovatno) mnogobrojnih Oskara za 
„Džokera”, vredi se upoznati s njegovom bivšom, 
jer „Ptice grabljivice” i počinju vojsover naraci-
jom tipa „sve je počelo kad smo Džoker i ja raski-
nuli”. Ne preterano iskusna ali talentovana redi-
teljka Keti Jan samo doprinosi fenomenu ženske 
emancipacije o kojoj se mnogo priča u poslednje 
vreme. Evo ga jedan zabavan vizuelni udžbenik.

BLITZ FILM & VIDEO
Početak prikazivanja: 6. februar
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Holivud, kako mnogi često umeju da kažu, između ostalog počiva 
i na opštim mestima, ali, s druge strane, svaka nova oskarovska 
trka pokaže da tu i dalje ume da bude istinskih iznenađenja i za-
čudnih odluka i zaokreta, zar ne?

1917
Zašto: Iako se isprva nije tako 
činilo, ovo ostvarenje je u finišu 
borbe za nominacije utrčalo u 
igru u svojstvu jakog kandidata, 
što je potcrtano i nedavno 
osvojenim Zlatnim globusima za 
najbolji film u žanru drame i za 
najboljeg reditelja. Priču o dva 
istrajna i požrtvovana britanska 
vojnika koja u jeku najkrvavijih 
borbi u Prvom svetskom ratu 
krenu da prenesu važnu poruku 
režirao je britanski sineasta Sam 
Mendes, koji je pre tačno dva-
deset godina osvojio Oskara za 

Jojo Rabbit
Zašto: U narečenu trku ova šar-
mantna, maštovita, živopisna, 
dirljiva i duhovita priča o dobro-
hotnom dečaku opčinjenom li-
kom Hitlera u doba nacističke 
vladavine (mnogima je ovaj film 

Oskarovski 
FAVORITI

Veliko platno

režiju filma Američka lepota. 
Mimo toga, 1917 se preporučuje 
i u dimenziji ambicioznog spek-
takla s jasnim britanskim peča-
tom, što je tamošnjim glasači-
ma počesto izrazito po volji.
Ali, ipak ne mora da znači: 
Ratna tematika, posebno sada, 
u jeku priča o mogućnosti izbi-
janja Trećeg svetskog rata ili 
krupnog ratnog sukoba, mogla 
bi zapravo da bude minus u 
ovoj trci s tačke gledišta neretko 
i usiljeno i isforsirano liberalnog 
Holivuda.

A Beautiful Day in 
the Neighborhood
Zašto: Ovaj film ima podosta toga 
što mu u pomenutom nadmetanju ide 
u korist – biografski okvir, junaka do-
bro znanog i priznatog u tamošnjoj 
popularnoj kulturi (Gospodina 
Rodžersa, zabavljača i voditelja po-
pularnih TV emisija za decu), jasnu 
poruku, Toma Henksa, naglašenu li-
ričnost... Osim toga, utisak je da se 
Američka akademija koliko lane ogre-
šila o rediteljku Marijel Heler i njen 

prošlogodišnji (zasluženo) hvaljeni film Can You 
Ever Forgive Me?, pa bi sada mogao da bude 
čas za iskupljenje. Rediteljke su u poslednje 
vreme veoma na ceni u Holivudu, a Marijel 
Heler, donedavno i glumica, evo, ima treći vrlo 
dobar, možda i odličan film u samo nekoliko 
godina (tu je i njen film Diary of a Teenage Girl 
iz 2015).
Ali, ipak ne mora da znači: Na već pominja-
noj dodeli Zlatnog globusa Tom Henks je oven-
čan prestižnom nagradom Sesil B. DeMil, pa bi 
glasači mogli da pomisle da je ovaj film u neku 
ruku već dovoljno vrednovan.

u duhu i po idelji vodilji zaličio na 
srpski film Tito i ja Gorana Mar-
kovića) ušla je kao najupadljivija i 
najuspelija ekstravaganca u 
ovogodišnjoj ponudi studijskih fil-
mova koji stižu iz SAD. Po pitanju 
sveukupnog kvaliteta, ovaj film 
Taike Vaititija (reditelja filmova 
Boy, What We Do in the Sha-
dows, Hunt for the Wilderpeople, 
Thor: Ragnarok) tek malo zao-
staje za Parazitom i Džokerom, 
dok, na drugom tasu, u poređe-
nju s ta dva remek-dela pruža 
prijemčljiviji humor (doduše, na 
jednako zahtevne teme). A tu je i 
već sada briljantni, maleni Ro-
man Grifin Dejvis u ulozi neodo-
ljivog Džodžoa.
Ali, ipak ne mora da znači: Uz 
sve svoje nesporne i krupne kva-
litete, pa i uz krajnje intrigantnu 
idejnu potku, ovaj film jeste pra-
va ekstravaganca, koja, samim 
tim, ne mora nužno da bude po 
ukusu mnogoljudne Akademije.
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Joker
Zašto: Džoker se u ovih nekoliko meseci nametnuo 
kao remek-delo koje je čak i na planetarnom nivou 
uspelo da premosti i preskoči krute granice reperto-
arskog, superherojskog, ali i arthaus filma, pokazavši 
da je kadar i da komunicira s raznorodnom milion-
skom publikom širom sveta. Osim toga, reč je o ozbilj-
nom i prevratničkom filmu, krcatom kinestetičkim 
kvalitetima, te teško da postoji šansa da bi Oskari u 
značajnijoj meri mogli da zaobiđu tako važno i toliko 
uspelo delo. Film prilično određuje i ideja osvetničkog 
zanosa radikalnije i anarhiji sklone levice, te je film, uz 
sve pomenuto, i upadljivo ideološki polemičan.
Ali, ipak ne mora da znači: U ovom konkretnom slu-
čaju odlučiće individualne gledalačke preference 
glasača, ali Džokeru bi mogla da zasmeta i pominja-
na popularnost i prisutnost, ukoliko glasači odluče da 
krenu put manje očekivanih krajnjih odluka.

Little Women
Zašto: U slučaju ovog filma nailazimo na 

dugu nisku sjajnih zicera u trci za Oskara (ili 
barem za brojne nominacije u prestižnijim kategorija-

ma) – u pitanju je ambiciozna adaptacija mnogovolje-
nog knjiškog klasika (Male žene Luize Mej Olkot su nedav-

no objavljene i u prevodu na srpski jezik), Greta Džervig se 
Akademiji glasno i jasno preporučila pre samo dve godine 
režijom sada već glasovitog filma Lady Bird, tu je taj dis-
kretni feministički štih, a u glumačkoj podeli su Saroše Ro-
nan, Ema Votson, Lora Dern, Florens Pju, Timoti Šalame, Lui 
Garel, Bob Odenkirk, Kris Kuper, Meril Strip, Trejsi Letis... Uz 
sve nabrojano, bioskopska publika je krajem godine odlično 
reagovala na nove Male žene, pa bi (brojni) Oskari pred-
stavljali prirodan sled stvari, zar ne?
Ali, ipak ne mora da žnači: Kako sada stvari stoje, Malim 
ženama može da zasmeta samo konkretan pravac koji za-
uzmu glasači prilikom sačinjavanja nominacija i donošenja 
konačnih odluka, u smislu u kom idejnom i ideološkom sme-
ru će krenuti završni izbor najboljih među najboljima.

Marriage Story
Zašto: Reditelj Noa Baumbah se davnih dana 
izborio za poziciju jednog od najuvaženijih i 
najreferentnijih autora savremenog američkog 
nezavisnog (indie) filma, a Marriage Story po-
kazuje da je i dalje u zavidnoj stvaralačkoj for-
mi. Radeći na ovom filmu u kome se bavi ras-
padom sopstvenog braka s glumicom 
Dženifer Džejson Li (u formi ipak domaštane 
priče), Baumbah je posvedočio da se dobro 
snalazi i u vodama autofikcije, naravno, u do-
broj meri zahvaljujući i nadahnutoj i dostatnoj 
glumi Adama Drajvera i Skarlet Džohansen na 
čelu glumačke „brigade”. A Marriage Story je 

dirnuo mnoge 
širom planete, 
uz dovoljno 
jasan otklon u 
odnosu na le-
gendaran a 
sličan film 
Kramer protiv 
Kramera Ro-
berta Bento-
na.
Ali, ipak ne mora da znači: Pitanje svih pita-
nje ovde je kako će se ove zime Američka film-
ska akademija postaviti prema filmovima koji 
su nastali pod okriljem svemoćnog Netfliksa, a 
ovaj Baumbahov film je upravo jedan od njih.

Nagradama bi mogli da se nadaju i producenti i autori i sledećih filmova: 
The Two Popes, Harriet, Knives Out, Pride and Glory, Judy, Bombshell, Le 
Mans'66, Richard Jewell, Rocketman, Frozen 2, Ad Astra..
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Once Upon a Time in Hollywood
Zašto: Prvenstveno stoga što je Kventin Tarantino, i kad briljira i kad 
brlja, neizostavno krupan kandidat u ama baš svakoj oskarovskoj ili 
sličnoj trci; tako je i ovaj put, a ovaj film, povrh svih kritičarskih pole-
mika i ovih i onih iščitavanja, jeste jedan od najambicioznijih i najza-
paženijih filmova potvrđenih rediteljskih veličina tokom godine za 
nama. Holivud voli da se bavi samim sobom, otud su velike šanse da 
će oni na kojima je odluka imati podosta sluha i razumevanja za me-
tatekstualnost (film o filmu i o filmskim prilikama), za kojom je ovde 
posegnuo Tarantino. Povrh svega, tu su i nepobitno izvanredne ulo-
ge Breda Pita i Lionarda Dikaprija i sijaset drugih finih postignuća u 
drugim dimenzijama filmskog zanata.
Ali, ipak ne mora da znači: Ovde ipak mora da znači, ovo je popri-
lično čist zicer, osim ako se glasači dogovorno okrenu društvenorele-
vantnijim temama nego što je to omaž nekadašnjem Holivudu.

Uncut Gems
Zašto: Ovo zapaženo ostvarenje stiglo 
je u sezonu nominacija i nagrada noše-
no i silnim kritičarskim i gledalačkim 
hvalospevima, u čijim fokusima je po-
najpre bio Adam Sendler u još jednoj 
svojoj prevratničkoj ulozi u mrtvoozbilj-
nom filmu krupnih umetničkih ambicija 
i pretenzija. I zaista – Sendler je savr-
šen u ulozi pohlepnog i svakojakim rizi-
cima nepopravljivo sklonog zlatara i 
draguljara, što jeste upečatljiv i zadiv-
ljujući otklon u odnosu na ono što on 
obično nudi u svojim brojnim beslove-
snim a neodoljivim pučkim filmskim ko-
medijama. S druge strane, reditelji, sve 
probitačnija braća Beni i Džoš Safdi su, 
nakon ostvarenja Heaven Knows What 
(2014) i Good Time (2017), stvorili još je-
dan osoben i baš valjan film, ovog puta 
krenuvši tragovima Lameta, Altmana i 
Skorsezea (koji je i izvršni producent 
ovih Nebrušenih dragulja!).
Ali, ipak ne mora da znači: Sendleru 
je Oskar izmakao za maestralnu ulogu 
u Punch-Drunk Love Pola Tomasa An-
dersona, pa postoji bojazan da će irita-
cija koju prestižniji deo Holivuda dece-
nijama gaji prema njemu, nažalost, 
možda da se prelije i na Uncut Gems 
kao celinu.

Parasite
Zašto: U svetu apsolutne pravde i minimalnog kalkulanstva, Parazit bi, naravno, ruku pod 
ruku s takođe briljantnim Džokerom Toda Filipsa, pobrao sva iole značajnija festivalska, esnaf-
ska i godišnja odličja (publiku su ova dva remek-dela već dobrano očarala). Parazit oduševlja-
va na planu čisto filmskih i zanatskih kvaliteta, ali i na polju značenja, duha, idejno-ideološkog 
sklopa, zarazne satire i brojnih implikacija koje ta priča iznosi pred gledaoce. Teško se može 
reći da je ovo film koji grabi pre svog vremena, posebno jer ga hrabro i precizno oslikava, ali 
ovo jeste film koji šire shvaćeno gledateljstvo ove naše ere i nije sasvim zaslužilo.
Ali, ipak ne mora da znači: Međutim, možda je ipak preambiciozno očekivati da se jedna od 
krovnih institucija Holivuda, poslovično opsednutog sobom i površnog, do te mere nakloni fil-
mu koji stiže iz i dalje tako egzotične Koreje?

The Irishman
Zašto: Možda ponajviše tokom posled-
njih par meseci, kritičarsko-gledalačka 
koplja su se lomila u slučaju ovog gan-
gsterskog megaspektakla u produkciji 
već pominjanog Netfliksa. Maestro 
Skorseze je ovde sebi dao oduška, sa-
brao je više svojih ikoničnih filmova tog 
žanrovskog usmerenja u jedan krupan 
pripovedački i ostali zamah, posegnuv-
ši pritom i za nekoliko zaista diskutabil-
nih poteza, poput podmlađivanja lica 
vidno starih i klonulih glumaca. Ipak, 
ovaj film i dalje pokazuje čvrstu reditelj-
sku ruku i upečatljiv autorski potpis, uz 
to, na okupu ima De Nira, Paćina i Pe-
šija, te je moguće da mu se osmehne 
poviše nominacija za zlatnu statuetu.
Ali, ipak ne mora da znači: Irac, ako 
ćemo pošteno, vidno zaostaje za neko-
liko filmova pobrojanih i predstavljenih i 
samo u ovom tekstu, a tu je, kao i u slu-
čaju filma Marriage Story, ta zbilja nez-
godna činjenica da je producent ovog 
filma i dalje upitni Netfliks.

Veliko platno
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Roman Sonje Ćirić „Neću da mislim na Prag” priča je o 
jednoj trinaestogodišnjoj devojčici. Popularan i čitan, ro-
man je na beogradskom Sajmu knjiga dobio i Nagradu za 
najbolju dečju knjigu. U razgovoru za City Magazine autor-
ka otkriva šta danas odlikuje generacije o kojima piše i za-
što smatra da su definitivno bolji od svojih roditelja

T E KST:  J E L E N A  J OVA N OV I Ć

Kako ste došli na ideju za 
knjigu „Neću da mislim na 
Prag”?

Ja dosta sporo pišem. Ideja datira 
odavno. Prvo sam nameravala da ura-
dim roman za odrasle u kome se govori 
o sukobu u porodici u kojoj je jedan ro-
ditelj ostao bez posla. Jedna, takozva-
na socijalna priča, i priča o tome kako 
se ti problemi reflektuju na dete. Među-
tim, otelo se. Prebacila sam se potpuno 
na vizuru deteta, i napisala roman za 
decu.

Čime ste se rukovodili kad 
ste oblikovali glavnu junaki-
nju?

Jednom sam rekla da svi mi znamo 
mnogo takve dece. U mojoj zgradi, koja 
je mala, i nema mnogo stanova, postoji 
bar dvoje-troje dece koji žive u takvim 
porodicama, u kojima nisu oba rodite-
lja zaposlena, ili jedan roditelj radi dva 
posla, ne viđaju se... I ta deca su se 
promenila, situacija ih je promenila, i 
pokušavaju da sami reše taj neki pro-
blem. I shvataju da ne mogu stalno od 

roditelja da traže novac, pa onda sami 
pokušavaju da nađu način da zarade 
džeparac.

Glavnoj junakinji dodelili 
ste mnoge vrline – pored 
toga što je talentovana, ona 
je i dobar drug, voljna da 
pomogne, tolerantna...

Darija, junakinja moje knjige, ima oso-
bine moje ćerke (koja piše, i voli da piše, 
ima i druge talente). Ona je sad velika, 
ali znam kako je bilo u vreme kad je ona 
išla u osnovnu školu. Deca s kojima se 
družila, u njenom odeljenju, volela su 
da pišu, crtaju, pevaju. I dobro su se 
družili, bili su OK, i bili su zajedno.

Da li je danas drugačije? Da 
li se deca menjaju (u lošem 
smislu)?

Sigurno da ne. Meni je dosta godina, i 
smem da kažem da mi strašno smeta 
što su starije generacije stalno nešto 
ljute na klince, na ove mlade. Stalno im 
nešto ne valjaju ti mladi, i stalno govore 
za njih da su nezainteresovani, da ne 

vole da čitaju, da ne vole da idu u po-
zorište... Možda statistike i neka istraži-
vanja pokazuju da je to tačno. Da deca 
malo čitaju, da ne znaju gde je Narod-
no pozorište itd, ali, znate šta, u svakoj 
generaciji je toga bilo. Nisu sadašnji 
mladi takvi. Takvi su bili i u moje vreme. 
U moje vreme je bilo dece koja su volela 
da čitaju, i da idu u pozorište, i dece 
koja to stvarno nisu volela.

U čemu je tajna uspeha ro-
mana „Neću da mislim na 
Prag”?

I ja sam se to pitala. I došla do odgovo-
ra da im se dopada to što se ona lako 
čita, što ima pitak dijalog. Jedan dečko 
je rekao da je roman brz poput filma i 
da mu se sviđa što je sve stvarno. De-
vojčicama se sviđao Nikola, taj deo ro-
mana u kome se razvija simpatija izme-
đu Darije i Nikole, njenog druga iz škole. 
Devojčicama se sviđalo i kako je opisa-
no odeljenje – to što su prisni, što znaju 
sve jedni o drugima.

Deca 
nezasluženo 
žive u ovakvoj 
stvarnosti

Intervju

Šta ste hteli da podvučete 
prilikom pisanja ove knjige?

Htela sam da ispričam priču o toj deci 
koje ima koliko hoćete, a koju mi možda 
ne primećujemo. To su deca koja su 
sposobna da, iako su deca, rešavaju 
probleme koji nadmašuju njihovo isku-
stvo i njihove uzraste. Darija u knjizi je 
imala malo sreće – slučajno se dogodi-
lo da su joj komšije pomogle, da su je 
zvale da nešto uradi, i da je dobila po-
sao koji joj baš odgovara. Želela sam 
da ispričam priču o toj deci koja sama 
rešavaju probleme koji su stvarno gro-
zni. Mislim da ta deca nezasluženo žive 
u takvoj stvarnosti u kakvoj žive. Ni krivi 
ni dužni moraju da vide i političku situa-
ciju, nemaštinu, otkaze, i sva ova čuda 
po televizijama. Mislim da ih sve to, na-
žalost, čini sposobnijim. Sposobnijim za 
ovo sadašnje vreme koje ih čeka. Svet 
danas zahteva takve ljude koji umeju 
da reaguju, da delaju, da reše pro-
blem, izađu iz njega.
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Roman „Neću da mislim na 
Prag” Sonje Ćirić u izdanju La-
gune četrdeset prvi je dobitnik 
Književne nagrade Politikinog 
Zabavnika za najbolje delo na-
menjeno mladima objavljeno na 
srpskom jeziku u 2019. godini.

O autorki
Sonja Ćirić je diplomirala na Grupi za jugoslovensku i opštu književnost 
na Filološkom fakultetu u Beogradu. U nedeljniku Vreme radi od njegovog 
osnivanja, a sada je urednik kulture u ovom magazinu. Prvi roman koji je 
objavila – „Prilagođavanje je bele boje” – bio je namenjen odraslima, na-
redni naslovi pisani su za decu, odnosno tinejdžere: „Jedva čekam sutra”, 
„Naša sjajna igra” i „Roman u mojoj glavi”. „Neću da mislim na Prag” je 
njen četvrti roman za decu.
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/   X  V I TA M I N   

JAVNI HOBI

U galeriji X VITAMIN do 15. februara biće izložen 
delić zbirke Nenada M. Kostića, hemičara i novin-
skog kolumniste, na izložbi pod nazivom „Javni 
hobi”. 
U propratnom tekstu piše: „Ovim projektom za-
govaramo otvorenost, diskusiju i saradnju. Kolek-
cionar kao domaćin izložbe simbolično otvara 
svoj dom opremajući galeriju ličnim pokućstvom. 
Kolekcionari, kustosi, kritičari, galeristi i umetnici 
razgovaraće među sobom i s posetiocima izložbe. 
Svi će sarađivati podržavajući umetnike i vrednu-
jući savremeno stvaralaštvo.”
Autorke i autori eksponata su: Marija Avramović, 
Nikola-Kolja Božović, Lana Vasiljević, Nina Galić, 
Tina Danilović, Lidija Delić, Danka Dimitrijević, 
Dušica Dražić, Andrea Dramićanin, Davor Dukić, 
Biljana Đurđević, Nina Ivanović, Ivana Ivković, Si-
niša Ilić, Irena Kovač, Damjan Kovačević, Nataša 
Kokić, Isidora Krstić, Vladislava Krstić, Tijana Lu-
ković, Marina Marković, Marko Marković, Nikola 
Marković, Ivana Milev, Mihael Milunović, Nemanja 
Nikolić, Maja Obradović, Milorad Mićko Panić, Mi-
lena Putnik, Milica Ružičić, Petar Sibinović, Mića 
Stajčić, Vida Stanisavac Vujčić, Saša Tkačenko, 
Selman Trtovac, Marko Crnobrnja i Marija Šević.

Studentski trg 11 / xvitamin.org

/   M U Z E J  Z E P T E R  

AKVIZICIJE

Do 1. marta Muzej Zepter pred-
stavlja radove koje je tokom 
2019. pribavio za svoju kolekciju 
putem otkupa i poklona. Na 
izložbi „Akvizicije”, koju Muzej 
priređuje za svaku godinu, ovog 
puta je predstavljeno 36 radova 
renomiranih umetnika: Đorđa 
Andrejevića Kuna, Nikole Koke 
Jankovića, Boška Petrovića, 
Dušana Otaševića, Slobodana 
Trajkovića, Marka Crnobrnje, 
Jasmine Kalić...

Knez Mihailova 42 /  
www.zeptermuzeum.rs
Kustoskinja izložbe je  
Mirjana Dragosavljević.

/   D O M O M L A D I N E  B E O G R A DA  

IMAGINE

/  UMETNIČKI PROSTOR U10  

_IN THE FRENZY OF THE FUTURE

U Umetničkom prostoru U10 od 6. februara traje izložba „_
in the frenzy of the future”.
U poetičnom opisu izložbe, između ostalog, nalazimo sle-
deće: „Troje vizuelnih umetnika, Marija, Sam, Valentin i teo-
retičarka umetnosti Ejmi, prikazuju jedan predlog bliske 
budućnosti kroz sliku, crtež, tekst i nove medije. Posmatrač 
je svedok međusobne kontaminacije idejama, stvaranja u 
simbiozi.
Postoji ogromna maglina raspršena po divljoj zemlji i ozra-
čenom sumraku. Elementi heterotopije zaustavljeni fikci-
jom. Nepoznata maglina izliva se s granice „Zone”: tajnovi-
te teritorije koju su nakratko posetili vanzemaljci. Nikakva 
vrsta kontakta nije ostvarena, nijedna poruka ostavljena. 
Jedino sto svedoči Poseti jesu neodređen broj misterioznih 
artefakta i generalni osećaj zapostavljenosti i beznačajno-
sti među ljudima…

Traje do 22. februara / 
Kosovke devojke 3 / u10.rs

P I Š E :  I VA N  Š U L E T I Ć

U galeriji Doma omladine Beograda od 4. februara 
možete posetiti izložbu „Imagine” Maje Hodošček.
Umetnica Maja Hodošček kroz svoje video-radove 
posmatra društvo i okruženje u kome živi i radi be-
ležeći fenomene i procese koje potom jednostavnim 
čitljivim jezikom prenosi publici. Kratki video-rado-
vi govore o odnosima, vezama, hijerarhijama, inte-
rakcijama, posmatranju, uzvraćanju, kolektivnosti, 
zamišljanju budućnosti.
Na izložbi „Imagine” Maja se predstavlja vi-
deo-radovima See me, Training i trilogije Jam, 
Poem i Celebration, kroz koje umetnica na razli-

čite načine promatra odnose između kamere i 
čoveka, ispitujući njenu poziciju, kontekst i zna-
čenje u različitim životnim, odnosno društvenim 
okolnostima. 
Radovi koji pripadaju trilogiji Jam, Poem i Celebra-
tion ujednačeno prikazuju srednjoškolce koji kroz 
procese, međusobnu komunikaciju i vežbu pokuša-
vaju da zajedno ostvare isti cilj – da prezentuju na-
pisanu pesmu za školsku priredbu...

Traje do 21. februara / Makedonska 22 / 
www.domomladine.org
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T E KST:  I VA N  J OVA N OV I Ć

ARZAMAS  
U ZVEZDARA TEATRU

Dramatizacija romana dobitnika NIN-ove nagrade iz 
2016. Ivane Dimić imala je svoje premijerno izvođenje 
u Zvezdara teatru poslednjih dana 2019. godine i 
predstavlja svedenu duodramsku adaptaciju romana 
fokusiranu na simbole prolaznosti, smrti, samoće i po-
žrtvovanje u vivisekciji odnosa Majke (Branka Petrić) i 
Ćerke (Nela Mihailović) 
Njihovoj veštoj glumačkoj igri dodat je i lik Smrti (Milan 
Lane Gutović) kao i audio separati romana koji pred-
stavljaju autorkin (Ivana Dimić je radila i adaptaciju 
sopstvenog romana što je logičan potez s obzirom da 
je u pitanju jedna od najboljih pozorišnih dramaturški-
nja) stav o temama same predstave, a i romana. Ko-
mička dopadljivost Smrti dodatno produbljuje vanvre-
mesku tematiku predstave, a intimnost i emotivnost 
same teme duboko angažuje gledaoce. 

NEMUŠTI JEZIK U 
BOŠKU BUHI

Narodna bajka koja je deo školske lektire našla je mesto na 
daskama dečjeg pozorišta „Boško Buha“ u dramatizaciji Mi-
odraga Stanisavljevića, nagrađivanog pesnika, dramskog 

„MAMU 
MU...“  

U JDP-U
Kultni komad Dejana Dukov-
skog „Mamu mu jebem ko je 
prvi počeo“ u režiji Slobodana 
Unkovskog obeležava kraj ja-
nuara na velikoj sceni Jugoslo-
venskog dramskog pozorišta. 
Ovo je svojevrsni nastavak 
slavnog komada i kultne pred-
stave ovog pozorišta,„Bure ba-
ruta“ koji, svojom izuzetnom 
glumačkom podelom na čelu 
sa Mikijem Manojlovićem, Bra-
nislavom Lečićem, Mirjanom 
Karanović i Jasnom Đuričić 
obećava još jedan veliki, uz-
budljivi teatarski doživljaj. 

LAŽLJIVICE U ATELJEU 212
Premijera najnovijeg komada Nikolaja Koljade, objavljenog 2019, 
„Lažljivice“, u režiji Stefana Sabljića, obeležava početak nove godine 
u Ateljeu 212. 
Junakinje „Lažljivica“ su dve starije žene, jedna drugoj neophodne, 
koje se sreću u malom, neuglednom provincijskom muzeju nacionalne 
istorije i nepotrebnih relikvija. Svađaju se, sumnjaju, negiraju i seća-
nja i živote jedna drugoj, dovode u pitanje istinitost i tvrdnji i postoja-
nja svake od njih. Sumnjajući u drugu, posumnjaju i u sebe i za kratko 
vreme obe gube krhke oslonce svojih tužno neprimetnih života.
„Lažljivice“ su urnebesna, topla i duhovita priča o samoći, o potrebi za 
prijateljem, o prolaznosti i velikim snovima na sporednim kolosecima.

POZORIŠTE u januaru i februaru

Režiju potpisuje Ljiljana Todorović, 
scenografkinja je Nera Vulović a 
kostimografkinja Lana Cvijanović. 
Premijera „Arzamasa“ je bila 24. decembra 
na Novoj sceni Zvezdara Teatra, a 
februarske reprize su 9, 16. i 26. februara.

Komad je preveo 
Nikola Antić, a 
uloge dve 
lažljivice, 
Serafime 
Margaritovne i 
Margarite 
Serafimovne, 
tumače Jelisaveta 
Seka Sablić i 
Gorica Popović.  
Premijera 
„Lažljivice“ je 7. 
februara na sceni 
„Petar Kralj“ 
Ateljea 212.

Režiju potpisuje Milan Karadžić, kostime Zora Mojsilović a scenografiju Boris Maksimović. Uloge 
tumače Vukašin Jovanović, Teodora Ristevski, Andrijana Oliverić, Katarina Marković, Srna Đenadić, 
Miona Marković, Bojana Stojković i Olivera Bacić. 
„Nemušti jezik“ igra u sredu, 29. januara, na sceni UK „Vuk Karadžić“ gde se igraju sve predstave 
pozorišta do završetka rekonstrukcije zgrade.

Autorski tim čine još i 
dramaturg Jelena 
Mijović, scenograf Nikola 
Haralampiev Toromanov i 
kostimografkinja Lana 
Cvijanović dok je autor 
plakata Mirko Ilić. 
Glumačku podelu još čine 
i Jovana Belović, Peđa 
Marjanović, Ana 
Rudakijević, Miloš Lazić i 
Miloš Lučić.  
Pretpremijera komada je 
26. januara, a premijera 
27. januara na Velikoj 
sceni „Ljuba Tadić“.

pisca, antiratnog aktiviste čije su drame „Carev zatočenik“ 
i „Vasilisa Prekrasna“ godinama bile na repertoru ovog po-
zorišta. 
Autor svojim komadom iz 1981. već pravi odmak od narod-
ne bajke i priča sasvim novu priču koja na svež i pristupa-
čan način tretira temu nemuštog jezika, komuniciranja i 
prožimanja čoveka i prirode, govoreći zapravo o odrasta-
nju Bednog Gaše i njegovoj potrazi za nesrećnom, otetom 
princezom. Predstava i adaptacija teksta iz pera drama-
turškinje Milene Depelo dodatno osvežava i nudi novo, ne-
tradicionalno, viđenje te, u startu, osavremenjene priče. 
Čitajući komad na slobodan način, preplićući žanrove i sti-
love, scenske i muzičke pravce, autorski tim predstave po-
kušava da progovori „nemuštim jezikom“: tražeći put kojim 
će predstava komunicirati sa današnjom mladom publi-
kom, jezikom koji je njoj samoj intrigantan i uzbudljiv. 
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Muzika

V.A.

„STRANGER 
THINGS: 

SOUNDTRACK 
FROM THE NETFLIX 
ORIGINAL SERIES, 

SEASON 3” 
SONY/DALLAS

Najpopularnija Netflix serija, „Stranger Things” 
pored obilja referentnosti na osamdesete, svoj 
uspeh je izgradila i na pažljivo odabranom sau-
ndtreku za svaku sezonu. Kako smo u prošlogo-
dišnjoj došli do sredine ove raskošne dekade, čini 
se da muzika iz ovog dela savršeno opisuje ukus 
prosečnog američkog konzumenta generacije X 
koji to, doduše, još nije postao. Za nas malo sta-
rije, ovaj album je prepun tzv. „guilty pleasure” 
momenata koje smo (namerno) zaboravili, ali je 
ova serija samo doprinela jungovskom kopanju 
po kolektivnom nesvesnom. Postojao je neki 
pevač iz rudarskog mestašceta Vigan, koga su 
drugari iz benda šutnuli posle enormnog uspeha 
prvog albuma da bi svirali ozbiljniju muziku. Ova 
tipična ejtiz tragedija nam je predstavila Limala i 
njegov neuništiv hit „Neverending Story”, koji na 
ovom CD-u pevaju prešarmantni klinci Gejten 
Mataraco i Gabrijela Picolo. Ovo je verovatno 
i emotivna katarza cele sezone. Ostatak sadr-
žaja takođe čačka gde ne bi trebalo: „(I Just) 
Died in Your Arms” od Cutting Crew ili „Wake Me 
Up Before You Go Go” od Wham!. Pored nekih 
tipičnih ispada epohe poput Hauarda Džonsa, 
Pointer Sisters, REO Speedwagon, Cars, Wierd 
Al Jankovića, Hju Luis end d Njuz, postoji i jedan 
elegantan eksces. Vera Lin i „We’ll Meet Again” 
pesma koju su pevali britanski vojnici odlazeći 
na front u Drugom svetskom ratu. A i u Stranger 
Things uvek postoji neki ozbiljan front...

NICK CAVE AND THE BAD SEEDS

„GHOSTEEN”, 
UNIVERSAL/MULTIMEDIA

Dug je put australijskog desperadosa od de-
struktivnog postpanka preko baladerskih viso-
va do kompleksnih, tematskih monolita kakav 
je poslednji album Nika Kejva. (Ne)očekivano, 
ovaj poprilično kabast i kriptičan album i za 
Kejva i za fanove završio je na vrhu svih re-
levantnih godišnjih lista i doneo autoru jedan 
poseban džojsovski nivo konačnog samoprepo-
znavanja i prihvatanja sopstvene tuge i Welts-
chmertza. Kako se ovaj album uklapa i stilski i 
lirski kao kraj trilogije započete „Push the Sky 
Away” i nastavljene „Skeleton Key”, ipak je lični 
momenat presudan. „Skeleton Key” je napisan 
pre, ali izdat posle besmislene tragične smrti 
Kejvovog sina Artura (15). Ovaj događaj je si-
gurno album obojio valerima beskrajne tuge, 
međutim, „Ghosteen” je onaj starozavetni ma-
uzolej koji predstavlja autorski kolinar bilo koja 
umetnost da je u pitanju. Prirodno, ovde nema 
mladalačkog besa protiv umiranja svetla „Your 
Funeral... My Trial”, pa čak ni prihvatanja sop-
stvene prolaznosti na „Boatman’s Call”. Kejv je 
napustio maniristički bariton, ogolivši glas ka 
višim tonovima, napustio je destruktivne egzi-
stencijalističke metafore ranog Kamija, sada 
je potpuno go i čist, i zbog toga je ovaj album 
dobio univerzalno prepoznavanje i priznanje. I 
to u vremenu opšte površnosti i jednodimen-
zionalnosti. Umetnik je koncept albuma sveo 
na jednu rečenicu, jezikom vinila, pesme na A 
strani su deca, a na B strani njihovi roditelji. 
Klavir nije dominantan, sintisajzeri jesu, ima i 
gudača. Voren Elis, verni Sančo Pansa, i ovog 
puta je odredio sonični narativ koji više liči na 
neki Vendersov lenji film nego na album. Umet-
nik možda nije uništen, i na kraju puta samo 
je pretrpeo krucijalnu promenu posle koje više 
ništa neće biti kao pre. Malo je albuma koji 
podsećaju na bdenje, ovaj je najbolji bar u 
ovom veku...

P I Š E :  A L E KSA N DA R  S.  JA N KOV I Ć
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МТС је мрежа број 1 у Србији према званичном РАТЕЛ истраживању 
„Бенчмарк мобилних мрежа“ вршеном у октобру и новембру месецу 2019. године. 
Наведено истраживање је спроведено у четири категорије које укључују тестирање 
говорне услуге, услуге преноса података, WEB browsing и коришћење Youtube-а.

мтс је МРЕЖА

БРОЈ
у Србији

СИТАН ВЕЗ
ВЕЛИКА

ПРИЗНАЊА
Покривеност 
сигналом 
за пренос гласа

Брзина
преноса
података

Брзина
интернет
претраге


